
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ  

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022 – ΩΡΑ: 09:00΄ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. κ.  Δημήτριος Φαλτάιτς 

          ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. κ. Δημήτριος Τσουκνίδας 

------------------------------ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

08.50  Πέρας προσελεύσεως Μελών ΣΑΣ. 

09:00  Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΣ. 

09:05  Χαιρετισμός Νομικού Συμβούλου. 

09:10  Βράβευση του κ.Ιωάννη Ζαχαράκη και απονομή πλακέτας. 

09:20  Παρουσίαση Προγράμματος Γ.Σ. – Παρουσίαση Υποψηφίων. 

09:50  Έναρξη εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ.,  

ονομάτων για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως 

 ακολούθως: Πρόεδρος ο κ.Δημήτριος Τσουκνίδας και μέλη οι  

κ.κ. Δημήτριος Μανιώτης και Αναστάσιος  Γεωργόπουλος. 

09:55  Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί Διαδικασιών –  

Δηλώσεις  επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνο  

τοποθετήσεων ομιλητών  (3΄λεπτά). 

10:05   Έναρξη ψηφοφορίας. 

10:10  Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου –  

Δεκεμβρίου  2021, Οικονομικός Απολογισμός περιόδου  

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2021. Παρουσίαση και κατάθεση  

Ισολογισμού 2021 καθώς και του Προϋπολογισμού Εσόδων- 

Εξόδων 2022 από τον Πρόεδρο ΣΑΣ κ.Δημήτριο Φαλτάιτς.  

10:40  Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της  

Οικονομικής Διαχείρισης του Συλλόγου για την περίοδο  

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2021. 
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10:50  Ομιλητές Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις. 

11:50  Ανάγνωση ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. – Έγκριση. 

12:00  Κήρυξη πέρατος Γ.Σ. από Πρόεδρο Γ.Σ. 

  Συνέχεια ψηφοφορίας έως την 19:00. 

--------------------------------- 

«Έναρξη» 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ (Πρόεδρος Δ.Σ.): Κύριοι, να ξεκινήσουμε γιατί δεν έχει 

νόημα να περιμένουμε άλλο. Είναι 9.30΄. Και καταστατικά δηλαδή, η 

δεύτερη Συνέλευση πρέπει για να έχει απαρτία να έχει 20 άτομα συν. Οπότε 

έχουν καταγραφεί περίπου 30 από τον κ.Παπαδόπουλο. Ας ξεκινήσουμε. 

Και μπορεί να έρχεται ο κόσμος με τη ροή της ψήφου και να μπαίνει μέσα. 

Αυτό προτείνω. Νομίζω ότι δεν έχει νόημα να περιμένουμε άλλο. 

Συμφωνείτε για να ξεκινήσουμε; 

------------------------- 

«Χαιρετισμός Προέδρου Σ.Α.Σ.» 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα ήθελα καταρχάς να σας ευχαριστήσω για την παρουσία  

σας και την ανταπόκρισή σας στο κάλεσμά μας για τη συμμετοχή σας στη 

μεγαλύτερη εκδήλωση που πραγματοποιεί κάθε χρόνο ο Σύλλογός μας, με 

εξαίρεση την περσινή χρονιά που είχαμε τον covid, δηλαδή τη Γενική μας 

Συνέλευση. 

 Εύχομαι το 2022 να είναι μια χρονιά ειρήνης, προόδου και ανάπτυξης 

για την Ελλάδα μας και για όλο τον κόσμο και να σταματήσει επιτέλους 

αυτό το μαρτύριο της πανδημίας με τα τραγικά αποτελέσματα και τον 

άσχημο εγκλεισμό που όλοι βιώσαμε. 

 Με συναδελφική αγάπη σας εύχομαι από την καρδιά μου να έχουμε 

όλοι καλό υπόλοιπο για τη χρονιά που διανύουμε και να ευχηθώ και Καλό 

Πάσχα γιατί σε δυο βδομάδες θα έχουμε και τις άγιες μέρες του Πάσχα. 
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Εύχομαι επίσης υγεία, ευτυχία, δημιουργικότητα, μακροημέρευση, 

αγωνιστικότητα και επιτυχίες τόσο σε προσωπικό, όσο και σε επαγγελματικό 

και οικογενειακό επίπεδο. Και πάνω απ’ όλα να έχουμε τη δύναμη για να 

μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στα δύσκολα που έρχονται μπροστά μας. 

 Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ για να τελέσουμε μια διαδικασία που, 

σύμφωνα με το άρθρο 21 του Καταστατικού μας, είναι η μεγαλύτερη και πιο 

ισχυρή, δηλαδή η Γενική Συνέλευση. 

 Σύμφωνα με το πρόγραμμά μας, θα τελεστεί επίσης η βράβευση του 

κ.Γιάννη Ζαχαράκη, πρώην εκπροσώπου μας στους Νομούς Αχαΐας και 

Αιτωλοακαρνανίας. Και βέβαια φέτος χρονικά δεν θα κόψουμε πίτα γιατί 

έχουμε φτάσει στο μήνα Απρίλιο. 

 Τέλος, να μην παραλείψουμε και τους απόντες φίλους και παλιούς 

συνεργάτες, αποφοίτους της Σχολής μας, οι οποίοι δεν βρίσκονται πια κοντά 

μας. Για όλους αυτούς παρακαλώ να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή. 

Ακολουθεί ενός λεπτού σιγή προς τιμή των εκλιπόντων αποφοίτων ΣΤΥΑ. 

……………………………………………………………………………… 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ας είναι αιωνία τους η μνήμη.  

 Παρέλειψα να σας πω ότι μαζί μας έχουμε την τιμή να παρευρίσκεται 

κοντά μας ο νέος Νομικός Σύμβουλος του Συλλόγου μας, ο κ.Βασίλειος 

Κοντός. 

--------------------------- 

«Χαιρετισμός Νομικού Συμβούλου» 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Νομικέ Σύμβουλε, αν θέλετε να κάνετε ένα 

χαιρετισμό. 

Β.ΚΟΝΤΟΣ (Νομικός Σύμβουλος): Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση και 

για την εμπιστοσύνη που μου δείχνετε. Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες 

και στην ομαλή διεξαγωγή των αρχαιρεσιών σας και στην επιτυχία των 

εργασιών του νέου Διοικητικού Συμβουλίου σας. 



4                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

4                                                                           ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022 

 Πρώην συνάδελφος είμαι και εγώ. Ήμουν Στρατιωτικός Δικαστής. 

Είχα υπηρετήσει και στην Αεροπορία, στην Αερονομία για ένα διάστημα 

παλιά και στο ΓΕΑ.  

 Τώρα στην παρούσα περίοδο απλώς θα σας κάνω μία πολύ σύντομη 

ενημέρωση για τα θέματα που βρίσκονται σε εξέλιξη.  

 Από όλες τις διαδικασίες αγωγών που είχατε κάνει με τον 

συγχωρεμένο τον κ.Εμμανουηλίδη και τώρα οι φάκελοι, όσοι επιθυμούν, 

έχουν έρθει σε μένα. Όσοι δεν επιθυμούν, έρχονται στο Γραφείο. Έχω 

αναλάβει αυτή την υποχρέωση και τους παίρνω και πάνε σε άλλο 

Δικηγορικό Γραφείο, εφόσον επιθυμούν. 

 Η πορεία που έχουμε σήμερα είναι ότι θα γίνονται δεκτές οι αγωγές 

όσων έχουν ασκήσει μέχρι 31/12/18, για το χρονικό διάστημα από το ’10 

μέχρι και το ’18, για την εισφορά αλληλεγγύης. Έχουν βγει αποφάσεις της 

Ολομέλειας, τουλάχιστον 3, που θεωρούν ότι η παρακράτηση αυτή από τις 

συντάξεις είναι αντισυνταγματική. Και ως εκ τούτου, όσοι έχουν κάνει 

αγωγές και έχουν διακόψει την παραγραφή, από τον Σεπτέμβριο του ’10 

μέχρι και τον Δεκέμβριο του ’18 δικαιούνται τα αναδρομικά και κάποια 

στιγμή θα δικαστούν και θα επιδικαστούν τα ποσά. 

 Εκτός από τις αγωγές, όσοι είχατε ασκήσει ενστάσεις ή εφέσεις στο 

Ελεγκτικό Συνέδριο το διάστημα αυτό, έχετε διακόψει την παραγραφή και 

εφόσον με την έκδοση των αποφάσεων επί των ενστάσεων δεν συμμορφωθεί 

ο ΕΦΚΑ, απλώς καθυστερεί η διαδικασία, δεν έχετε χάσει κάτι, μπορείτε να 

κάνετε αγωγή εντός διετίας από τότε που έχει βγει η απόφαση από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο για να διεκδικήσετε ατομικά τα χρήματα που σας έχουν 

παρακρατηθεί. 

 Άρα, λοιπόν, όσοι έχετε κάνει ένσταση, έχετε διακόψει την 

παραγραφή, ο ΕΦΚΑ δεν εφαρμόζει αυτές τις αποφάσεις. Πολλοί από σας 
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έχετε κάνει και αιτήσεις για να διαπιστωθεί ότι δεν έχει συμμορφωθεί το 

Δημόσιο και ο ΕΦΚΑ στις αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Επειδή 

όμως αυτές θεωρούνταν πράξεις, δεν έχουν ευδοκιμήσει. 

 Αυτό είναι το ένα θέμα το μεγάλο. Βρίσκεται σε εξέλιξη. Κάποιοι που 

είχατε εκδηλώσει το ενδιαφέρον να συνεχίσετε τη συνεργασία μας με το 

Γραφείο μας έχουν πάρει ειδοποίηση να στείλουν κάποια έγγραφα για να 

ξεκινήσει η εκδίκαση των αγωγών αυτών και σε Συμβούλιο. Να μην 

περιμένουμε την εκδίκαση στην τακτική διαδικασία, που θα πάρει 

περισσότερα χρόνια. Και μας δίνει τη δυνατότητα αυτή ο νέος Κώδικας 

Δικονομίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου και μπορούν να εκδικαστούν 

σύντομα. Και έχουμε ζητήσει ήδη από το Γραφείο να στείλετε σχετικά 

έγγραφα. 

 Η άλλη μείωση που είναι σε εξέλιξη και είναι η μείωση της 

παραγράφου Β.3 του 4093, που είναι η μείωση αυτή που βρισκόταν στο 

δεξιό μέρος κάτω των μηνιαίων ενημερωτικών, πάλι και γι’ αυτό όσοι έχετε 

κάνει αγωγή ή ένσταση δικαιούστε τα αναδρομικά. Από 1/1/13 έχει 

ξεκινήσει αυτή η μείωση μέχρι 31/12/18 και αυτή. Και εφόσον έχετε κάνει 

αγωγή, έχετε διακόψει την παραγραφή και αναμένεται η εκδίκαση των 

υποθέσεων. 

 Για όλες τις άλλες μειώσεις, του 4092, τα δώρα, δυστυχώς έχουν βγει 

απορριπτικές αποφάσεις. Κάναμε και εμείς και άλλα Γραφεία κάνανε 

αγωγές. Αυτές προφανώς δεν θα ευδοκιμήσουν γιατί έχουν βγει αποφάσεις 

της Ολομέλειας που κρίνουν ότι ήταν συνταγματικές οι μειώσεις που 

επήλθαν για τον 4092. Αντιθέτως, για τους συνταξιούχους του ιδιωτικού 

τομέα έχει κριθεί αντισυνταγματική αυτή η μείωση, ενώ για του Δημοσίου 

όχι. Και για τα δώρα, για τους συνταξιούχους του Δημοσίου και τους 
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στρατιωτικούς συνταξιούχους έχει κριθεί ότι είναι νόμιμη η κατάργησή 

τους, των επιδομάτων δώρων από 1/1/13.  

 Αυτά έτσι πολύ εν συντομία για τα θέματα τα νομικά. Οτιδήποτε 

θέλετε είμαι στη διάθεσή σας για να σας δώσω διευκρινίσεις. Καλή συνέχεια 

στις διαδικασίες σας. 

 Σας ευχαριστώ. 

Δ.ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ: Πρόεδρε, να πω κάτι συμπληρωματικά; 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ναι.  

Δ.ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ: Είμαι ο Σμήναρχος Τσουκνίδας Δημήτριος. Εκτός αυτά 

τα οποία είπε ο κ.Κόντος, έχω κάνει εξουσιοδότηση και εγώ στο Γραφείο 

σας αλλά ήθελα να σας πω ένα, απλώς πληροφοριακά. Δεν αφορά τον 

κόσμο. Ο πρώτος που είχε κάνει προσφυγή με τον Νόμο του ’99 που έλεγε 

παίρνουν τη σύνταξη του Ταξιάρχου όσοι έχουν ένα χρόνο στον βαθμό του 

Σμηνάρχου, Συνταγματάρχη κλπ. και 24 χρόνια Αξιωματικού, τότε κάναμε 

προσφυγή δύο, εγώ και ο Γιάννης ο Αβραμίδης. Είχαν και άλλοι ένα χρόνο 

στον βαθμό του Σμηνάρχου, δεν είχαν τα 24 Αξιωματικού. Εμείς είχαμε τα 

24 Αξιωματικού και 4 στον βαθμό του Σμηνάρχου.  

 Κάναμε προσφυγή και διεκδικήσαμε, γιατί ο Νόμος αφορούσε μόνο 

τους Αξιωματικούς, προελεύσεως Σχολών Αξιωματικών. Το κερδίσαμε και 

το 2007 πήραμε ολόκληρου του Ταξιάρχου, πήραμε 7.000 αναδρομικά αλλά 

για 3 χρόνια. Αλλά για μας ήταν 5 τότε.  Κάναμε έφεση και δικάστηκε το 

’17, το ’18. Και πέρσι το ’21 πήραμε αναδρομικά από 22.000, καθαρά 

δηλαδή 18.000.  

 Γι’ αυτό έκανα και την αίτηση. Αυτό πληροφοριακά σας λέω. Νομίζω 

είμαστε δύο, εγώ και ο Γιάννης ο Αβραμίδης αυτής της κατηγορίας. Γιατί 

είχαμε παραμείνει και είχαμε και τα 24, αλλά και όχι μόνο το 1, τα 4. 

 Ευχαριστώ. 
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«Βράβευση του κ.Ιωάννη Ζαχαράκη και απονομή πλακέτας» 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Θα ακολουθήσει η βράβευση του κ.Ζαχαράκη. 

Παρακαλείται ο κ.Ζαχαράκης να ανέβει στο βήμα. 

 Θα διαβάσω πρώτα το βιογραφικό του κ.Ζαχαράκη για να ξέρουμε 

όλοι ποιος είναι ο κ.Ζαχαράκης και μετέπειτα θα έρθει ο Πρόεδρος επάνω 

για την απονομή. 

 «Ιωάννης Ζαχαράκης. Γεννήθηκε στο Μενίδι Αιτωλοακαρνανίας 

το 1955 και από τον Σεπτέμβριο του ’21 διαμένει στην Αθήνα. Είναι 

παντρεμένος από το 1980, έχει δύο κόρες και ευτύχησε να γίνει 

παππούς, έχοντας μέχρι στιγμής 3 εγγόνια.  

 Το 1971 εισήλθε στη Σχολή Μαθητείας του 202 Κ.Ε.Α., από 

όπου αποφοίτησε το 1975 με την ειδικότητα του τεχνίτη αεροσκαφών 

και πηγαίων μέσων. 

 Το 1975 εισήλθε στη Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας με την 27η σειρά και αποφοίτησε το 1977 με την ειδικότητα 

του μηχανοσυνθέτου αεροσκαφών. 

 Υπηρέτησε ’77 έως ’86 στην 117 Πτέρυγα Μάχης ως 

μηχανοσυνθέτης αεροσκαφών F4Ε και επιθεωρητής κινητήρων.  

 1986 – 1994 στην 112 Πτέρυγα Μάχης και στην 353 ΜΝΑΣ ως 

ιπτάμενος μηχανικός, εκτελεστής, επιθεωρητής και δοκιμαστής. 

 1994 έως 2001 στο 202 Κ.Ε.Α. ως Τμηματάρχης Επιχειρήσεων 

Οργάνωσης. 

 2001 έως 2007 στην 117 Πτέρυγα Μάχης Μ.Σ.Δ., Επιτελείο, ως 

Αξιωματικός Γραφείου Συντήρησης και Αξιωματικός Γραφείου 

Ασφαλείας.  

 2007 έως 2010 στο εργοστάσιο Αράξου ως επιτελής  σωστικών 

μέσων και Αξιωματικός Απορρήτων.  
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 Το 2006 τέθηκε σε αυτεπάγγελτη αποστρατεία, αναγνωρίζοντας 

τα 4 χρόνια στο 202 ΚΕΑ ως συντάξιμη υπηρεσία με τον βαθμό του 

Επισμηναγού ε.α. Παρέμεινε ως μόνιμος εξ εφεδρείας μέχρι το 2010, 

όπου απολύθηκε από τις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας.  

 Έχει περατώσει τα Υπηρεσιακά Σχολεία Επιθεωρητών Εργασίας, 

Θαλάσσιας Επιβίωσης, ΣΕΑ και τιμήθηκε με όλα τα παράσημα και 

μετάλλια  που δικαιούται από την Πολεμική Αεροπορία. 

 Στις εκλογές τον Νοέμβριο του 2012 συμμετείχε για πρώτη φορά 

για το Δ.Σ. του Παραρτήματος Πατρών και εκλέχτηκε μέλος, 

αναλαμβάνοντας Ταμίας του Παραρτήματος. 

 Στις εκλογές τον Νοέμβριο του 2015 συμμετείχε και πάλι για το 

Δ.Σ. του Παραρτήματος Πατρών και επανεκλέχτηκε πρώτο μέλος σε 

σταυρούς, αναλαμβάνοντας Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος  Πατρών. 

 Με το Πρακτικό Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Α.Σ. Νο 688 στις 

12/1/16 ανέλαβε εκπρόσωπος Σ.Α.Σ. στους Νομούς Αχαϊας, 

Αιτωλοακαρνανίας έως τον Ιούλιο του 2021, όπου παρέδωσε τα 

καθήκοντα του εκπροσώπου στον Αντισμήναρχο ε.α. Χρονόπουλο 

Σπυρίδωνα της 29ης σειράς ΣΤΥΑ, λόγω μετακόμισής του στην Αθήνα. 

 Στις εκλογές τον Νοέμβριο του 2021 συμμετείχε για πρώτη φορά 

για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΑΑΑ και εκλέχτηκε μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου, αναλαμβάνοντας Γραμματέας της ΕΑΑΑ». 

 Ο κ.Πρόεδρος παρακαλείται να έρθει να κάνει την απονομή της 

πλακέτας.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Είναι πραγματικά μεγάλη χαρά, αγαπητέ Γιάννη, σήμερα 

να σε τιμούμε. Είσαι ένας άνθρωπος που έχεις κερδίσει όλο τον κόσμο των 

Αποφοίτων με τις ενέργειές σου, τη δραστηριότητά σου, τον λόγο σου. Οι 

επιτυχίες σου τόσο στον χώρο τον δικό μας, των Αποφοίτων ΣΤΥΑ, σαν 
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εκπρόσωπος στους Νομούς Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας, γιατί 

ταξίδευες συνέχεια, όσο και η επιτυχία σου να εκλεγείς για πρώτη φορά στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης, σίγουρα δεν είναι τυχαίες.  

 Θα σου ευχηθούμε και εγώ και το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο 

να παραμείνεις δραστήριος τόσο στα καθήκοντά σου ως παππούς, που έχεις 

αναλάβει τώρα, όσο και στην προσφορά την εθελοντική σου στην Ένωση 

Αποστράτων αλλά και στον χώρο των ενημερώσεων με την ιστοσελίδα που 

έχεις και μας ενημερώνεις για τις συντάξεις μας και για τα διάφορα άλλα 

θέματα. 

 Θα σου προσφέρουμε τιμής ένεκεν μία πλακέτα με το έμβλημα του 

Συλλόγου, ένα ελάχιστο δώρο τιμής, με την αγάπη όλων μας για καλή 

συνέχεια και την επιτυχία σου τόσο σε οικογενειακό, όσο και σε 

επαγγελματικό επίπεδο. Σε ευχαριστούμε πολύ όλοι. 

Ακολουθεί απονομή πλακέτας από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς στον κ. Ιωάννη Ζαχαράκη. 

……………………………………………………………………………… 

Ι.ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ: Σας ευχαριστώ όλους μέσα από την καρδιά μου. Δεν 

έκανα τίποτα το αξιοσημείωτο. Απλώς έβαλα και εγώ ένα λιθαράκι για τον 

Σύλλογό μας να πάει μπροστά. Ευχαριστώ πάρα πολύ. Να είστε όλοι καλά. 

-------------------------- 

«Παρουσίαση υποψηφίων» 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Θα ακολουθήσει η ομιλία των υποψηφίων, οι οποίοι 

είναι για τις θέσεις του Προέδρου και Διοικητικού Συμβουλίου. Θα τους 

αναγνώσω όπως είναι εδώ αλφαβητικά. Παρακαλούνται μόνο οι 

κ.συνάδελφοι που θα είναι υποψήφιοι, ο χρόνος τους είναι έως 3 λεπτά. 

Αφορά το ονοματεπώνυμο και 2-3 λεπτά ομιλίες. Έως 3 λεπτά. 

 Πρώτος θα έρθει ο κ.Κωνσταντίνου. Κύριε Κωνσταντίνου, στο βήμα.  
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Μ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ: Καλή σας ημέρα. Καλώς ήλθατε. Ευχαριστώ πολύ 

τον Σύλλογο για την προετοιμασία και για όλα αυτά τα χρόνια -και τα μέλη 

του- που στηρίξανε την ύπαρξή μας εδώ. Ονομάζομαι Κωνσταντίνου 

Μάρκος, 22α Σειρά, Μηχανοσυνθέτης και Μηχανικός.  

 Θα ήθελα να πω, στα πλαίσια του χρόνου που μου αντιστοιχούν, λέει 

η μάνα Λακεδαίμονα στον γιο της «πάρε το σπαθί σου για τη μάχη». Ο γιος 

παίρνει το σπαθί, το κοιτάει και λέει «μάνα, είναι κοντό το σπαθί, πώς θα 

φτάσω τον εχθρό»; Τότε αυτή του λέει «κάνε ένα βήμα μπροστά». 

 Αυτό ακριβώς είναι και το μότο που έχουμε, εγώ και κάποιοι 

άνθρωποι που στηρίζουμε αυτή την προσπάθεια, να κάνουμε ένα βήμα 

μπροστά, δηλαδή εξωστρέφεια. Να μας μάθουν. Να γίνουμε γνωστοί. Να 

ξεφύγουμε από την παρεϊστικη, να ξεφύγουμε από την ελιτίστικη, αν το 

θέλετε, νοοτροπία καμιά φορά. 

 Δείτε δίπλα σας αυτή τη στιγμή, παράδειγμα, ποιοι είναι παρόντες, 

ποια είναι η μέση ηλικία. Δεν έχουμε νέο κόσμο. Δεν έχουμε σαφώς από 

ΣΜΥΑ εκπροσώπους. Αυτό το πράγμα πρέπει να αλλάξει. 

 Αυτό είναι που πρέπει να πω. Αυτό αισθάνομαι ότι πρέπει να πω και 

προσωπικά θα συνεχίσω την προσπάθειά μου αλλά και ένας κόσμος, κάποια 

ομάδα πολλή σοβαρή  η οποία με στηρίζει και η οποία εύχομαι να είναι μέλη 

του νέου Δ.Σ., ανεξαρτήτως Προέδρου, και να πάμε μπροστά. 

 Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Επίσης, υποψήφιος για τη θέση του Προέδρου είναι και 

ο κ.Γιώργος Πετρόπουλος. Ο κ.Πετρόπουλος παρακαλείται. 

Γ.ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα σε όλους. Λυπάμαι που είμαστε τόσο 

λίγοι εδώ σήμερα, όπως είπε και ο φίλος ο Μάρκος. Είμαι ο Αντισμήναρχος 

(ΤΤΗ) Πετρόπουλος Γιώργος. Πέρασα την περισσότερή μου καριέρα στην 

Τανάγρα, ίσως από τις πιο δύσκολες Μονάδες. Μιλάω Γαλλικά, μιλάω 
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Αγγλικά. Και έχω την τιμή να ζητήσω την ψήφο σας για τη θέση του 

Προέδρου. 

 Υπηρέτησα το Δ.Σ. του Συλλόγου μας για περίπου 5 χρόνια, με 

συνέπεια, παρ’ όλες τις δυσκολίες της πανδημίας κλπ. κλπ. Με την εμπειρία 

αυτή που απέκτησα αυτά τα 5 περίπου χρόνια, κατεβαίνω σήμερα για τη 

θέση του Προέδρου. Υπάρχουν κάποιοι που λένε χρειάζεται εμπειρία για να 

πάρεις τη θέση. Υπάρχουν και οι άλλοι που λένε ότι δεν χρειάζεται, είναι 

κάτι που δεν πειράζει, το αποκτάς στην πορεία.  

 Ο Σύλλογος βρήκε τη λύση να λειτουργήσει μέσα από τις ενέργειες 

που έκανε ο κ.Πρόεδρος, ο Φαλτάϊτς ο Δημήτρης, με τις διαδικτυακές 

Συνελεύσεις και όλα αυτά που έκανε τα καλά, η αγορά των Γραφείων μας 

και πολλά άλλα, τέλος πάντων. Γιατί τώρα δεν έχουμε χρόνο να τα 

αναλύσουμε. 

 Εγώ πιστεύω ότι ο Σύλλογός μας πρέπει να συνεχίσει τον αγώνα για 

το όνομά του. Είναι πολύ σημαντικό. Και πρέπει να δοθεί το μήνυμα, για 

όσους δεν το έχουν πάρει, ότι χωρίς εμάς πιθανόν να μην υπήρχε και η 

Πολεμική Αεροπορία. Και πρέπει, τέλος πάντων, ο Σύλλογός μας να είναι 

μέσα από τα σύρματα και όχι έξω από τα σύρματα, όπως είπε ο πρώην 

Αρχηγός ΓΕΑ.  

 Μέσα στα σχέδιά μου, στις φιλοδοξίες μου είναι να πρωτοστατήσει ο 

Σ.Α.Σ. για μία Ομοσπονδία Αποφοίτων Υπαξιωματικών.  

 Είχα γράψει και άλλα πράγματα αλλά ο χρόνος είναι περιορισμένος. 

 Εμείς οι Τεχνικοί, και βέβαια οι παλιότεροι ίσως το θυμούνται 

καλύτερα, έκαναν κάποτε μία λευκή απεργία, διεκδικώντας το τεχνικό 

επίδομα, το οποίο και κατάφεραν, το πήραν. Αυτό σημαίνει, λοιπόν, ότι αν 

είμαστε ενωμένοι, θα βρούμε τη λύση και την άκρη.  

 Ο Πρόεδρος που θα προκύψει θα πρέπει να έχει δυναμική, θα πρέπει  
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να είναι εκρηκτικός. Όχι να βγαίνει και να τσακώνεται με τον καθένα αλλά 

να υπάρχει η έκρηξη και η δυναμικότητα.  

 Έχουμε το όπλο μας που είναι η εφημερίδα μας. Σ’ αυτό ήμουν, είμαι 

και θα είμαι κάθετος. Θα πρέπει να είναι αυτή που μας αντιπροσωπεύει.  

 Σήμερα, λοιπόν, που βλέπω αυτό το πολύ λυπηρό φαινόμενο, ο 

Σύλλογός μας αριθμεί χιλιάδες μέλη και όμως η εκλογή του Δ.Σ. εξαρτάται 

από περίπου 1.200 άτομα, περίπου, αν πάνε και αυτοί να ψηφίσουν. Δεν 

ξέρω τι συμβαίνει. Σε μία αιτία που έχω κατασταλάξει είναι ο όρος 

«οικονομικά τακτοποιημένοι». Χωρίς να σημαίνει τίποτα ένα 20άρικο τώρα 

που θα δώσουμε κλπ. Αυτά είναι αηδίες. Ίσως η εντύπωση που δίνουμε στον 

άλλον ότι τον εκβιάζουμε, «δώσε το 20άρικό σου». Ίσως θα πρέπει να 

βρούμε μία άλλη λύση.  

 Δεν έχω να πω τίποτα άλλο. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Καλείται ο κ.Τσιλιγιάννης. Είναι υποψήφιος για τη 

θέση του Προέδρου. Τσιλιγιάννης Βασίλειος, 34η Σειρά.  

Β.ΤΣΙΛΙΓΙΑΝΝΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, καλημέρα σας. Είμαι 

ο Σμήναρχος ε.α. Τσιλιγιάννης Βασίλης της 34ης Σειράς ΣΤΥΑ, ειδικότητας 

ΤΤΗ. Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1963, στον Άγιο Δημήτριο μεγάλωσα. 

Είμαι καταγωγή από την Ναύπακτο. Αποστρατεύτηκα το 2017 με 

αυτεπάγγελτη αποστρατεία μετά από 35 χρόνια θητείας. 

Το μεγαλύτερο μέρος της θητείας μου το υπηρέτησα στον Άραξο, στη 

Δυτική Ελλάδα. Έχω υπηρετήσει επίσης στο ΓΕΕΘΑ, στη Γ4 ως Επιτελής, 

στην ΕΑΑΑ για 2 χρόνια, όπου ήμουν Προϊστάμενος του Στρατιωτικού 

Προσωπικού και υπεύθυνος για τον παραθερισμό, και στο εργοστάσιο του 

Αράξου. 

 Έκανα και δύο χρόνια στο εξωτερικό σαν εκπαιδευτής 

τηλεπικοινωνιών στο Σχολείο Τηλεπικοινωνιών του ΝΑΤΟ. Έχω 
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παρακολουθήσει σχεδόν όλα τα σχολεία της εξειδίκευσής μου, γιατί είμαι 

Μηχανικός Ενσυρμάτων Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων και όλα τα σχολεία 

της ειδικότητας και έχω υπηρετήσει σε όλες τις θέσεις ευθύνης σχεδόν που 

προέρχονται από την ειδικότητα και τον βαθμό μου, από Προϊστάμενος 

συνεργείου, Διοικητής Σμήνους και Επιτελής στο ΓΕΕΘΑ, όπου και 

τέλειωσα την καριέρα μου. 

 Είμαι παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών από το 1987. Τα παιδιά 

μου είναι 33 και 31 χρονών αντίστοιχα, δυο γιους που έχω.  

 Τώρα έρχομαι στο θέμα μας που είναι γιατί έβαλα υποψηφιότητα για 

Πρόεδρος του Σ.Α.Σ. και τι ελπίζω να καταφέρω. 

 Η εκτίμησή μου -λίγο-πολύ αναφέρθηκε και από τους άλλους 

υποψηφίους, όλοι συναισθάνομαι ότι έχουμε την ίδια  γνώμη και το 

βλέπουμε και σήμερα εδώ- είναι ότι χρειαζόμαστε μια επανεκκίνηση, θα 

έλεγα μια καταστατική επανίδρυση. Χρειαζόμαστε ανανέωση. Χωρίς να 

θέλω να προσβάλλω τους μεγαλύτερους σε ηλικία. Δεν είναι μομφή αυτό. Η 

ανανέωση είναι κάτι φυσικό επόμενο στη φύση και πρέπει να συμβαίνει. 

Επίσης δεν είναι μομφή και για το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Εξάλλου κάποιοι από τα μέλη του είναι πάλι υποψήφιοι και εύχομαι να 

εκλεγούν, γιατί θα χρειαστούμε και την εμπειρία τους και τις γνώσεις τους. 

 Η ανανέωση, όπως την εννοώ εγώ, έχει να κάνει με το ότι πρέπει να 

εμπνεύσουμε, να επικοινωνήσουμε το έργο και το όραμα του Συλλόγου. Να 

ανοίξουμε την αγκαλιά μας σε όλους τους πιθανούς συναδέλφους που 

ενδιαφέρονται γι’ αυτόν τον Σύλλογο, γι’ αυτή τη Σχολή, για τους 

Αποφοίτους. Να τους καλέσουμε να συμμετέχουν, όχι απλώς από το face 

book και από τον καναπέ αλλά στην πράξη, με ιδέες, με οράματα, με 

σκέψεις, με συμμετοχή. 

 Θα πρέπει να αποκτήσουμε δυναμισμό. Να τους εκπροσωπήσουμε  
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όλους αυτούς τους ανθρώπους και να δούμε τα αιτήματά τους και τις 

επιδιώξεις τους οργανωμένα, καταστατικά, με σχέδιο, με όραμα και με 

επιχειρήματα. 

 Τι θέλουμε από τον Σ.Α.Σ.; Θέλουμε να είναι συνδικαλιστικό όργανο; 

Όχι. Κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται από το Καταστατικό του. Τον θέλουμε 

κομματικό ή παραταξιακό παρακολούθημα; Ούτε αυτό. Θέλουμε ένα Σ.Α.Σ. 

ο οποίος όμως θα διεκδικεί για τους Αποφοίτους του, θα διεκδικεί και όσον 

αφορά τα θέματά μας που είναι πολλά, ξεκινώντας από το θέμα της Σχολής 

–αναφέρθηκε- το όνομά μας, η ταυτότητά μας. Αναφέρθηκε η ισοτιμία των 

πτυχίων, η αναγνώριση του επιπέδου της Σχολής, η ανωτατοποίηση της 

Σχολής. Επίσης τα επαγγελματικά δικαιώματα των Αποφοίτων μας. Επίσης, 

πολύ σημαντικό, τα μισθολογικά και το εξελικτικό, τα οποία τα  τελευταία 

χρόνια υπέστησαν καθίζηση, υπέστησαν υποχώρηση. Και έχουμε και ευθύνη 

και εμείς οι παλιότεροι γι’ αυτό. 

 Είμαι ίσως η 1η Σειρά ΣΤΥΑ το 2017 που υποστήκαμε την πρώτη 

μείωση, σημαντική. Γιατί, παρότι αποστρατευτήκαμε με αυτεπάγγελτη 

αποστρατεία 35 χρόνων, δεν μας δόθηκε το Β1 κλιμάκιο μισθολογικό το 

οποίο για να το πάρεις πρέπει να έχεις 36 χρόνια. Το παράλογο δηλαδή της 

νομοθεσίας, που αφενός μεν αλλάζει τον Νόμο την τελευταία χρονιά της 

αποστρατείας μας και ορίζει ότι πρέπει να έχεις 36 χρόνια για να πάρεις το 

Β1 μισθολογικό κλιμάκιο και σε αποστρατεύει στα 35 για να σε τιμωρήσει 

που δεν τα έχεις, λες και έχεις ευθύνη εσύ. Και υπάρχουν και Σειρές ΣΤΥΑ 

που τους προσπέρασαν ανακαταταγείς στη συνέχεια και έχουν παράπονα και 

δικαιολογημένα. Υπάρχουν Σειρές ΣΤΥΑ οι οποίες χάσανε βαθμό, δεν θα 

γίνουν ποτέ Σμήναρχοι. Χρειάζεται πτυχίο Ανώτατης Σχολής για να το 

πάρουν.  

Ταυτόχρονα η Αεροπορία επιτρέπει με τα παρατράπεζα και τα  
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κομματικά παιχνίδια που γίνονται και την εμπλοκή των πολιτικών να 

προάγονται και να μετατάσσονται ανακαταταγείς στο Σώμα των 

Υπαξιωματικών, οι οποίοι έχουν καβάντζα και ένα πτυχίο και να γίνονται 

αυτοί Σμήναρχοι. Όπως συνέβη και με τη Σειρά μου, όπου ανακαταταγείς 

πίσω από μας που είχαν κάνει θητεία ως στρατεύσιμοι, είχαν 36 χρόνια και 

πάνω και πήραν το Β1, ενώ εμείς που ήμασταν αρχαιότεροι δεν το πήραμε. 

 Όμως, για να γίνουν όλα αυτά απαιτείται να είμαστε δεμένοι σαν 

οικογένεια, να μην έχουμε διαχωρισμούς απόστρατοι, εν ενεργεία, 

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί. Πρέπει να υπάρξει μια σύμπνοια σ’ αυτό. 

Πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι στο παρελθόν ο Σύλλογος έκανε έργο, 

υπήρξαν επιτυχίες. Δεν πρέπει να είμαστε απαξιωτικοί σε όλα.  

 Αλλά αυτός ο αγώνας πρέπει να είναι διαρκής. Και για να είναι 

διαρκής απαιτεί από μας και θυσίες και αγώνα και ενότητα και πάνω απ’ όλα 

δημοκρατία και σύνθεση. Δεν υπάρχουν εδώ αυθεντίες σωτήρες, ούτε 

μπορούμε να στηρίζουμε τον Σύλλογό μας και το μέλλον μας σε κάποιους 

ανθρώπους.  

 Πρέπει συλλογικά να πορευτούμε. Πρέπει να συνθέσουμε. Υπάρχουν 

στις τάξεις μας άνθρωποι με οράματα, με έμπνευση,  με ιδέες, με πτυχία, με 

γνώσεις και δεξιότητες, με εμπειρίες, τους οποίους πρέπει να τους βγάλουμε 

μπροστά, να τους εμπιστευτούμε και να τους βάλουμε να δουλέψουν για 

μας. Να μας φτιάξουν σχέδια, να μας φτιάξουν πρόγραμμα, να μας χτίσουν 

επιχειρήματα με τα οποία θα πορευτούμε, όχι μόνο για να διεκδικήσουμε. 

Πρέπει να μαντέψουμε γιατί οι άλλοι που επεξεργάζονται και 

επιβουλεύονται την υποχώρησή μας και την εξουθένωσή μας είναι -να είστε 

σίγουροι- και ενωμένοι και εργάζονται συστηματικά και έχουν σχέδιο και 

σίγουρα ξέρουν τι θέλουν να κάνουν. 

 Έτσι και εμείς, λοιπόν, πρέπει να δουλέψουμε οργανωμένα και να  
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έχουμε ακόμα και επιχειρήματα για να αντικρούσουμε τις δικές τους θέσεις 

και καταστάσεις. 

 Θέλω να κάνω, λοιπόν, μια έκκληση να υπάρξει συμμετοχή, να 

υπάρξει δραστηριότητα πιο έντονη. Ο κάθε Πρόεδρος και το κάθε 

Διοικητικό Συμβούλιο από μόνος του δεν μπορεί να κάνει τίποτα. 

Χρειάζεται τη στήριξη και τη συμμετοχή και τη δυνατότητα όλων των 

συμμετεχόντων και των αποφοίτων. 

 Γι’ αυτό σας καλώ, σας συγχαίρω καταρχήν όσους ήρθατε, συγχαίρω 

και ευχαριστώ το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο για τον αγώνα του και 

την προσπάθειά του, τον Πρόεδρο τον κ.Δημήτρη Φαλτάϊτς που 9 χρόνια 

άοκνος και με προσπάθειες και προσωπικό χρόνο και κόστος βοήθησε τον 

Σύλλογο να σταθεί αυτά τα χρόνια και πρόσφερε πολλά. Επίσης τους 

παλιότερους για όλες τις κατακτήσεις που έχουν γίνει μέχρι τώρα. Και πάνω 

απ’ όλα συγχαίρω όλους που συμμετέχετε και εδώ και σε όλη την Ελλάδα 

και θα έρθετε σήμερα να ψηφίσετε και να μας τιμήσετε για να μπορέσουμε 

να συνεχίσουμε αυτό το έργο. 

 Σας ευχαριστώ πολύ. 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Τελείωσε η ομιλία των υποψηφίων Προέδρων. Τώρα θα 

επακολουθήσει ομιλία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 Καλώ τον κ.Αγγελόπουλο Κωνσταντίνο, ο οποίος είναι της 30ης 

Σειράς, Απόστρατος. 

Κ.ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητά μέλη, σας καλημερίζω. 

Είμαι ο Αγγελόπουλος Κώστας, 30η Σειρά ΣΤΥΑ, με καταγωγή από Αρχαία 

Ολυμπία. Αποφοίτησα από τη ΣΤΥΑ το ’80 και τοποθετήθηκα στην 339 

Μοίρα της Ανδραβίδας για 10 χρόνια μέχρι το ’90 και από εκεί μέχρι το 

2002 ήμουν στο συνεργείο κινητήρων της Μ.Σ.Β. σαν Προϊστάμενος, 

Δοκιμαστής, Διοικητής Σμήνους, όπου το 2002 μετατέθηκα στη ΜΑΕΔΥ 
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σαν Αξιωματικός Γραμμής, Αρχιμηχανικός στα κλιμάκια. Και από το ’08 

μέχρι το ’10 ήμουν Διοικητής της Μοίρας Συντήρησης Βάσης. Και από το 

’10 μέχρι το ’13, που αποστρατεύτηκα, ήμουν Διευθυντής Τεχνικής 

Υποστήριξης.  

 Μετά από προτροπή συναδέλφων, για να μπορέσουμε να δώσουμε 

ό,τι μπορεί ο καθένας σ’ αυτόν τον Σύλλογο, τον ιστορικό Σύλλογο και 

μάλιστα όταν ήμασταν στη Σχολή την ονομάζαμε Μεγάλη του Γένους 

Σχολή, που έχει βγάλει αξιόλογους συναδέλφους και στελέχη σε όλη αυτή 

την πορεία. 

 Θέλω να πιστεύω από τη μεριά μου ότι θα προσφέρω τον καλύτερό 

μου εαυτό σε όλο το πρόγραμμα και σε όλα τα θέματα που θα θέλουμε να 

υλοποιήσουμε. 

 Ευχαριστώ και Καλό Πάσχα σε όλους. Και καλή επιτυχία στους 

συνυποψήφιους.  

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Επόμενος υποψήφιος για θέση στο Διοικητικό 

Συμβούλιο είναι ο κ.Αντωνίου Αναστάσιος, 40ης Σειράς, εν ενεργεία. 

Α.ΑΝΤΩΝΙΟΥ: Καλή σας ημέρα, κύριοι. Είμαι ο Αντωνίου Αναστάσιος 

της 40ης Σειράς ΣΤΥΑ. Προέρχομαι από μία οικογένεια ΣΤΥΑτζήδων. Ο 

πατέρας μου είναι απόστρατος της 12ης Σειράς, Οπλουργός, εγώ Οπλουργός 

και αδελφός μου 40η Σειρά, και αυτός Οπλουργός.  

 Άρα, λοιπόν, είμαι γαλουχημένος από μικρό παιδί μέσα στην 

Αεροπορία. Έχω μεγαλώσει μέσα στις Μονάδες. Έχω αντιληφθεί όλα αυτά 

τα χρόνια ότι αποτελούμε το υγιέστερο κομμάτι της Πολεμικής Αεροπορίας, 

όσοι είμαστε προέλευσης από τη Σχολή μας. Διότι και ειδικά τα νέα παιδιά, 

από τη 44 Σειρά και μετά, που είναι όλοι με πανελλήνιες, είναι παιδιά τα 

οποία δεν έχουν κομματικές αγκυλώσεις ή χρωματισμούς και αυτό που 

θέλουν και επιζητούν είναι να εκπροσωπηθούν σωστά και δίκαια μέσα από  
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έναν Σύλλογο. 

 Αυτός ο Σύλλογος δεν μπορεί να είναι άλλος παρά ο Σύλλογος 

Αποφοίτων μας, που δυστυχώς μέσα στο μυαλό των περισσοτέρων 

ακούγεται ως Σύλλογος Αποστράτων ΣΤΥΑ. Είναι κάτι το οποίο ακόμα και 

σήμερα διέπει σχεδόν ολοκληρωτικά όλους τους νέους συναδέλφους τους εν 

ενεργεία. 

 Είναι μία πρόκληση η συμμετοχή μου για το Δ.Σ. να αλλάξει όχι μόνο 

σελίδα, όχι να κλείσει ένα κεφάλαιο της μέχρι τώρα ιστορίας του Συλλόγου, 

αλλά να ανοίξουμε ένα καινούργιο βιβλίο, έναν καινούργιο τόμο, χωρίς να 

απαξιώνουμε το ιστορικό κομμάτι του Συλλόγου μας μέχρι σήμερα, το οποίο 

είναι αξιέπαινο. Όμως, δυστυχώς ή ευτυχώς, η εποχή έχει αλλάξει. Η εποχή 

χρειάζεται ταχύτητα. Η εποχή χρειάζεται επικοινωνία. Η εποχή είναι πολύ 

απαιτητική και θέλει γρήγορα αντανακλαστικά. Θέλει ανθρώπους οι οποίοι 

να λειτουργούν γρήγορα, εμπεριστατωμένα, να έχουμε σοβαρές προτάσεις. 

Διότι όλοι το ξέρετε, είναι κοινώς γνωστό ότι η προέλευσή μας δυστυχώς 

βάλλεται και από πάνω, από ανθρώπους άλλων παραγωγικών Σχολών, αλλά 

και από κάτω, οι οποίοι εκπροσωπούνται δυστυχώς από συνδικαλιστικούς 

φορείς οι οποίοι συμπιέζουν τις τάξεις μας. Και επειδή εμείς, ειδικά τα 

παιδιά τα εν ενεργεία, όσοι είναι από προέλευση με τις πανελλήνιες 

εξετάσεις ειδικά, δεν έχουν «πού την κεφαλήν κλίνη». 

 Άρα, λοιπόν, η πρόκλησή μας για μένα προσωπικά είναι να 

αναβαθμιστεί η Σχολή, διότι η αναβάθμιση της Σχολής και η εξασφάλιση 

ενός υψηλού επιπέδου αποφοίτων συμπαρασύρει όλα τα υπόλοιπα, και το 

μισθολογικό αλλά και το εξελικτικό των ανθρώπων οι οποίοι αποφοιτούν. 

Και μην ξεχνάμε ότι σήμερα τα παιδιά μπαίνουν με 16, 17, 18 χιλιάδες 

μόρια, που θα μπορούσε να είναι άνετα σπουδαστές σε Πολυτεχνικές Σχολές 

και όχι μόνο.  
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 Άρα, λοιπόν, έχουμε ένα χρέος όλοι οι παλαιότεροι -παρότι και εγώ 

είμαι ακόμα εν ενεργεία, είμαι παλιός, είμαι το παλιό κατεστημένο, προ των 

πανελληνίων- θα πρέπει να δώσουμε αυτή την ευκαιρία στους αποφοίτους 

μας να έρθουν κοντά στον Σύλλογο και εμείς από το μετερίζι του ο καθένας 

να κάνει το ανθρωπίνως δυνατόν. 

 Σας ευχαριστώ πάρα πολύ και ελπίζω να έχουμε μια πολύ όμορφη 

εκλογική διαδικασία. 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Επόμενος υποψήφιος, εν ενεργεία και αυτός, για τη 

θέση του Διοικητικού Συμβουλίου –ήταν και στο προηγούμενο Διοικητικό 

Συμβούλιο- είναι ο κ.Ρεβύθης Κωνσταντίνος, της 41ης Σειράς. 

Κ.ΡΕΒΥΘΗΣ: Καλημέρα και από μένα. Νομίζω ότι και ο κ.Αντωνίου 

έθεσε κάποια θέματα όσον αφορά τους εν ενεργεία. Ήδη τα προβλήματα 

στις τάξεις μας είναι ιδιαίτερα και πολλά. Επικοινωνήσαμε όσο ήταν 

δυνατόν στο προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο, στο οποίο και εγώ υπήρχα 

ως μέλος. Προσπαθήσαμε να λύσουμε κάποια προβλήματα. Ιδιαίτερα με 

αυτόν τον Υπουργό υπήρχε ένα θέμα, για 31 μήνες δεν μπορεί να φέρει ένα 

διοικητικό νομοσχέδιο που να επιλύει προβλήματα. 

 Προσπαθήσαμε όσο ήταν δυνατόν. Γι’ αυτό καλώ τους πάντες σήμερα 

να στρατευτούν στον Σύλλογο και να εκλέξουν τους καλύτερους.  

 Δεν θέλω να καλύψω περισσότερο χρόνο. Είμαι ο Επισμηναγός 

Ρεβύθης Κωνσταντίνος της 41ης Σειράς ΣΤΥΑ. Εγώ μπήκα στη Σχολή το 

1989. Αποφοίτησα το ’91. Πήγα στην Τανάγρα, στα μιράζ 2000, καινούργια 

αεροπλάνα τότε. Στην Σκύρο ’98-2000 στην 135 Σμηναρχία Μάχης. Και στη 

συνέχεια από το 2000 είμαι στα super puma μέχρι και μετά από 2-3 μήνες 

που εκλέχτηκα από το Ανώτατο Αεροπορικό Συμβούλιο ως Μοίραρχος στη 

Μοίρα ΔΑΥ. 

 Σας ευχαριστώ πολύ για τον χρόνο σας. 
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Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Επόμενος υποψήφιος είναι ο κ.Σαλεβουράκης 

Εμμανουήλ της 38ης Σειράς, εν ενεργεία. 

ΕΜΜ.ΣΑΛΕΒΟΥΡΑΚΗΣ: Καλημέρα σε όλους. Είμαι ο Αντισμήναρχος, 

Τεχνικός Μηχανοσυνθέτης Σαλεβουράκης Μανώλης της 38ης. Αποφοίτησα 

το 1988, όπως είναι γνωστό για τη Σειρά μας. Έχω υπηρετήσει στα Χανιά, 

στο Άκτιο, στην 133 Σμηναρχία στο Καστέλι, στη Σχολή Ικάρων στην 360 

Μοίρα και στην Πρεσβεία της χώρας στην Ουάσιγκτον και τα τελευταία 

χρόνια υπηρετώ ως Επιτελής Εκπαίδευσης στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης στη 

ΓΕΑ. 

 Τα περισσότερα θέματα που σαφώς μας απασχολούν ειπώθηκαν και 

από τους προηγούμενους συναδέλφους. Εγώ αυτό που θέλω να πω είναι ότι 

αισιοδοξώ σε έναν Σύλλογο που έχει ενεργή συμμετοχή, ενεργό ρόλο στα 

δρώμενα που συμβαίνουν για τη Σχολή μας. Η Σχολή μας αυτή τη στιγμή 

βάλλεται και ακαδημαϊκά αλλά και εξελικτικά οι απόφοιτοι, όσον αφορά την 

εξέλιξή τους δηλαδή, την εξέλιξή μας, που θα βρεθούν αύριο εδώ και θα τα 

συζητάμε πάλι.  

 Οπότε ο Σύλλογος θα πρέπει να έχει μία ενεργή συμμετοχή, να 

συμμετέχει και να προσπαθεί τουλάχιστον να καθορίζει, να μετεξελίξει τα 

πράγματα προς το καλό των αποφοίτων εν ενεργεία, και αποστράτων στη 

συνέχεια, και ακαδημαϊκά και εξελικτικά, όπως είπε και ο κ.Αντωνίου. 

Ακαδημαϊκά αν έχουμε κάποιο αναγνωρισμένο επίπεδο και στο πολιτικό 

περιβάλλον αλλά κυρίως μεταξύ μας, να ξέρουμε ποιοι είμαστε, σεβόμενοι 

αυτό που κάνουμε, τότε θα μας αναγνωρίσουν και οι άλλοι και έτσι θα 

μπορούμε να κερδίσουμε περισσότερα πράγματα. Στο πολιτικό περιβάλλον 

όταν θα είμαστε απόστρατοι με το καλό.  

 Είναι πολλά τα θέματα που έχει ασχοληθεί το προηγούμενο 

Διοικητικό Συμβούλιο και πολλά αυτά που έρχονται ως νέα, που τρέχουν 
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αυτή τη στιγμή και είναι δυσάρεστα για τη Σχολή, όσο και αν αυτά 

ακούγονται ως κινδυνολογία.  

 Εγώ από τη μεριά μου και από την εμπειρία μου νομίζω ότι μάλλον 

μας βρίσκουν απροετοίμαστους. Απροετοίμαστους όσον αφορά τη συνοχή 

και την προσπάθεια έμπνευσης στο υπόλοιπο προσωπικό, στους 

συναδέλφους μας απόφοιτους της Σχολής μας, έτσι ώστε όλοι μαζί να 

συσπειρωθούμε και να προσπαθήσουμε για κάτι καλύτερο. Και ποια θα ήταν 

αυτή η συσπείρωση; Ένα παράδειγμα που συζητούσα χθες με συναδέλφους 

στο Γραφείο ήταν αντί να κλείσουμε την αίθουσα της ΕΑΑΑ για 60 άτομα 

καθήμενους, να ζητήσουμε το Αμφιθέατρο της Σχολής Ικάρων για 700. 

Αυτό και μόνο θα έδειχνε ότι ο Σύλλογος έχει μία συνοχή και μία δυναμική 

που φέρνει τους άλλους σε έκπληξη, χωρίς φυσικά να μαζέψουμε 700 άτομα 

στην Αθήνα σε κάποιο Αμφιθέατρο, χωρίς να είναι αυτό δυνατό. Και μόνο 

οι κινήσεις που κάνει ο κάθε ένας μας προφανώς έχουν ευθύνη για το 

αποτέλεσμα. Και οι κινήσεις που κάναμε και αυτές που θα κάνουμε αλλά 

και κυρίως αυτές που δεν έχουμε κάνει, γιατί δεν τις έχουμε αντιληφθεί 

πιθανώς ή, τέλος πάντων, δεν θέλαμε να τις αντιληφθούμε. 

 Εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους τους υποψήφιους. Ένα μεγάλο 

«ευχαριστώ» στα δρώμενα του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου και 

προφανώς σε όσους συνεχίσουν από το Διοικητικό Συμβούλιο. Καλή 

επιτυχία στις εκλογές και να προσδοκούμε το καλό του Συλλόγου. Να 

είμαστε συνδεμένοι μεταξύ μας και να μην επαναπαυόμαστε με τίποτα. Να 

είμαστε ανήσυχοι. Γιατί τα πράγματα έρχονται, όπως είπε και ο 

κ.Τσιλιγιάννης, και οι «άλλοι» -σε εισαγωγικά γιατί όλοι το ίδιο είμαστε- 

είναι οργανωμένοι και έχουν σχέδιο. Έτσι πρέπει να έχουμε και εμείς. 

 Καλή συνέχεια. 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Υπάρχει κάποιος υποψήφιος που εξεδήλωσε επιθυμία  



22                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

22                                                                           ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022 

να ομιλήσει και δεν άκουσε το όνομά του; …Κανείς. 

----------------------------- 

«Παρουσίαση προγράμματος Γ.Σ.» 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Οπότε θα ακολουθήσουμε με την ανάγνωση του 

προγράμματος της Γενικής Συνέλευσης για να συνεχίσουμε τις εργασίες της 

Γενικής Συνέλευσης.  

 Έχουμε έναρξη εργασιών Γενικής Συνέλευσης. Αρχίζουν οι εργασίες 

της Γενικής Συνέλευσης, κ.Τσουκνίδα.  

 Πρόταση του Δ.Σ. δια του Προέδρου του Σ.Α.Σ. των ονομάτων για 

την ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου ως ακολούθως: Πρόεδρος ο 

κ.Δημήτριος Τσουκνίδας. Μέλη ο κ.Μανιώτης και Αναστάσιος 

Γεωργόπουλος. 

 Θα ακολουθήσει μετά χαιρετισμός του Προέδρου της Γενικής 

Συνέλευσης. Συστάσεις επί διαδικασιών. 

 Θα ακολουθήσει έναρξη ψηφοφορίας. 

 Μετέπειτα θα ακολουθήσει Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων 

περιόδου Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου, Οικονομικός Απολογισμός. 

Παρουσίαση και κατάθεση Ισολογισμού 2021 καθώς και του 

Προϋπολογισμού  Εσόδων-Εξόδων από τον Πρόεδρο ΣΑΣ κ.Δημήτριο 

Φαλτάιτς.  

 Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής για την 

Οικονομική Διαχείριση του Συλλόγου για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2021. 

 Ανάγνωση ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης και 

έγκριση. 

 Και πέρας Γενικής Συνέλευσης από τον Πρόεδρο της Γενικής 

Συνέλευσης. 
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 Η ψηφοφορία θα διαρκέσει από τις 10.00 η ώρα. Έχει ήδη ξεκινήσει. 

Και θα τελειώσει στις 19.00.  

---------------------------------- 

«Έναρξη εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ., ονομάτων 

για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως ακολούθως: Πρόεδρος ο 

κ.ΔημήτριοςΤσουκνίδας και μέλη οι κ.κ. Δημήτριος Μανιώτης και 

Αναστάσιος Γεωργόπουλος» 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Παρακαλείται ο κ.Πρόεδρος για την ανακήρυξη του 

Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Για το προεδρείο της ΓΣ προτείνονται: ο Σμχος ε.α. 

Δημήτριος Τσουκνίδας (πρόεδρος), Επγος ε.α. Δημήτριος Μανιώτης και 

Επγος ε.α. Αναστάσιος Γεωργόπουλος (μέλη). Αναπληρωματικοί: Σμχος ε.α. 

Θεμιστοκλής Σβεντζούρης και Χριστόφορος Θεοδώρου. Για την 

Εφορευτική Επιτροπή προτείνονται τα μέλη: Καντούρος Γεώργιος, 

Ραφαηλίδης Αθανάσιος, Κάγκαλος Αθανάσιος με εφεδρικό τον κ. 

Θεοδώρου Χριστόφορο. 

 Εγκρίνονται; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται … εγκρίνονται. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Υπάρχει έγκριση του Προεδρείου.  

Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει το Προεδρείο αναλυτικά ως 

ακολούθως: Πρόεδρος Γενικής Συνέλευσης ο κ.Δημήτριος Τσουκνίδας,  

μέλη οι κ.κ. Δημήτριος Μανιώτης και Αναστάσιος Γεωργόπουλος και 

αναπληρωματικά μέλη οι κ.κ.Θεμιστοκλής Σβεντζούρης και Χριστόφορος 

Θεοδώρου. 

 Μέλη της Εφορευτικής επιτροπής οι κ.κ. Καντούρος Γεώργιος, 

Ραφαηλίδης Αθανάσιος, Κάγκαλος Αθανάσιος με εφεδρικό τον κ. 

Θεοδώρου Χριστόφορο. 
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 Το Προεδρείο παρακαλείται να πάρει τη θέση του. 

Η Γενική Συνέλευση Ομόφωνα εγκρίνει α) ως Πρόεδρο των εργασιών της 

τον κ. Δημήτριο Τσουκνίδα και ως Μέλη αυτής τους κ.κ.Δημήτριο 

Μανιώτη και Αναστάσιο Γεωργόπουλο, με αναπληρωματικούς τους κ.κ. 

Θεμιστοκλή Σβεντζούρη και Χριστόφορο Θεοδώρου, οι οποίοι και 

καταλαμβάνουν τη θέση τους στο Προεδρείο. 

β) Ως μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής τους κ.κ. Καντούρο Γεώργιο, 

Ραφαηλίδη Αθανάσιο, Κάγκαλο Αθανάσιο με εφεδρικό τον κ. Θεοδώρου 

Χριστόφορο. 

------------------------------ 

«Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ.» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. (Δ.Τσουκνίδας): Κατά πρώτον ευχαριστώ όλους σας, 

ευχαριστώ το Διοικητικό Συμβούλιο για την τιμή που μας έκανε να μας 

προτείνει και εσάς που εγκρίνατε. Θα ήθελα, επειδή υπάρχουν και εν 

ενεργεία συνάδελφοι, να πω δύο λόγια όχι για μένα αλλά τι μπορούν να 

κάνουν αυτοί. 

 Θεωρώ ότι είμαι ο πρεσβύτερος αυτή τη στιγμή με παιδιά, εγγόνια και 

δισέγγονα. Υπηρέτησα στην Πολεμική Αεροπορία 38 χρόνια, υποχρεωτικά 

μετά από τα 30, από τη Λάρισα έως την Ανδραβίδα και από τη Λήμνο έως 

την Πρέβεζα. Και γνωρίζω πάρα πολύ καλά την προσφορά όλων σας και την 

προσφορά των στελεχών της Σχολής μας.  

 Ο λόγος που μου παρατείνανε την παραμονή μου μέχρι τα 38 

πραγματικά έτη ήταν η προσπάθεια την οποία έκανα, ιδιωτικά. Διότι ως 

Αξιωματικός με 3 παιδιά, με εργαζόμενη σύζυγο, με γονείς κλπ. τελείωσα 

και πήρα πτυχίο της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., Ανωτέρα Σχολή Παιδαγωγικής και 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, πρώην ΣΕΛΕΤΕ. 

 Απεφοίτησα και πήρα πτυχίο της Σχολής Θεάτρου-Κινηματογράφου  
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ως Σκηνοθέτης 4ετούς φοίτησης.  

 Ήμουν ο ιδρυτής και ο πρώτος Διοικητής του Τηλεοπτικού Κέντρου 

της Αεροπορίας, το ΚΕΤ (Κέντρο Εκπαιδευτικών Ταινιών), που τώρα 

υπάγεται στον Α/ΓΕΑ.  

 Διετέλεσα Εκπαιδευτής ΣΤΥΑ, σεμινάρια Ικάρων, ΣΚΕΑ και για 

πρώτη φορά προελεύσεώς μας ως Εκπαιδευτής στην Ανωτέρα Σχολή 

Πολέμου επί πολλά χρόνια. 

 Το θέμα είναι ότι στα 30 υπέβαλα 3 αιτήσεις αποστρατείας, 

απερρίφθησαν. Στα 33 άλλες 2, απερρίφθησαν. Στα 35 αυτεπάγγελτη 

αποστρατεία. Ήρθε το Προεδρικό Διάταγμα και, προσέξτε, με κάλεσε ο τότε 

Αρχηγός, ο συγχωρεμένος ο Σταθιάς, και μου λέει «τώρα που είμαι Αρχηγός 

θέλω, Τσουκνίδα, να βοηθήσεις». Του λέω «Αρχηγέ, 35 χρόνια!». «Ναι, έχεις 

φτιάξει μια Μονάδα, το Τηλεοπτικό Κέντρο». Τις εκπομπές «Με τόλμη και 

αρετή» μέχρι το ’94 εγώ τις έπαιρνα ως σκηνοθέτης. «Έχω άλλον σκηνοθέτη 

Διοικητή να στείλω εκεί; Είσαι Εκπαιδευτής στην Ανωτέρα Σχολή, στη ΣΠΑ. 

Έχω Αξιωματικούς, ναι. Αλλά της δικής σου εμπειρίας έχω άλλους»; Διότι 

δεν προβλεπόταν Εκπαιδευτής στην ΣΠΑ που να μην έχει περάσει την ΣΠΑ 

και να μην έχει αποφοιτήσει με «λίαν καλώς». «Είσαι –λέει- Επόπτης του ΚΕ 

ΣΠΑ, των 4 Σχολείων. Έχω και άλλους Αξιωματικούς. Αλλά της δικής σου 

εμπειρίας έχω άλλον»; 

 Τελικά με συγκίνησε και την επομένη με ανακάλεσε με Προεδρικό 

Διάταγμα για 3 χρόνια. Κάθισα 38 πραγματικά χρόνια. 

 Πέραν τούτου, όταν έφυγα ήμουν νέος, 58 ετών. Είμαι 86 τώρα. 

Παγιδεύτηκα σε έναν άλλο τομέα, στην Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών το 

’94. Στις εκλογές εξελέγην Γενικός Γραμματέας, το ’99 Πρόεδρος και 10 

χρόνια, τιμή μεγάλη για τη Σχολή μας και για μένα, που ένας προελεύσεως 

ΣΤΥΑ κάθισε στην καρέκλα του αρχαιότερου Λογοτεχνικού Σωματείου που 
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κάθισε Παλαμάς, Σικελιανός, Καβάφης, Ξενόπουλος. Ήταν μεγάλη τιμή για 

μένα και για την προέλευσή μας.  

 Το ’11 προτάθηκα για Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίας από το 

Υπουργείο Πολιτισμού. Δύο φορές ο προελεύσεως ΣΤΥΑ τιμήθηκε με 

βραβείο από τη Διεθνή Ακαδημία Γραμμάτων των Παρισίων. 

 Το ’11 τα Λογοτεχνικά Σωματεία της Μελβούρνης με προσκαλέσανε 

και με φιλοξενήσανε δύο μήνες για διαλέξεις και προγράμματα.  

 Τρεις φορές επισκέφτηκα την Αλβανία και τα σχολεία της Αλβανίας, 

της Βορείου Ηπείρου. 

 Όλα αυτά δεν τα λέω για μένα, αλλά επειδή είναι εκπρόσωποι των εν 

ενεργεία, τα είπα για να δουν τι μπορούν να κάνουν. Διότι ο καθένας από 

μας έχει μια δύναμη μέσα και διαθέτει ένα μέρος της δυνάμεως για μια 

ενέργεια. Έχουμε πολλή δύναμη παγιδευμένη μέσα και δεν την αφήνουμε να 

δημιουργήσει. Διότι ο άνθρωπος έχει δύο σκέψεις. Έχει τη λογική σκέψη, γι’ 

αυτό λέμε είναι ζώον δίπουν άπτερον λογικόν, κατά τον Αριστοτέλη, αλλά 

έχει και τη δημιουργική σκέψη.  Διότι η λογική σκέψη τί κάνει; Όταν της 

δώσεις ένα πρόβλημα, αναλύει, συγκρίνει και επιλέγει την καλύτερη λύση. 

Ενώ η δημιουργική, είναι αυτή η τρελή που λέμε, διοράται, προβλέπει και 

γεννά ιδέες.  

 Γι’ αυτό θα παρακαλέσω να μεταφέρουν αυτό το μήνυμα ότι μέσα 

από την εκπαίδευσή τους, από τη μόρφωσή τους, που είναι τριετούς η 

φοίτηση κλπ., να προβάλλουν καινούργιες ιδέες, να προβλέπουν και να 

δημιουργούν. 

 Εγώ επισκέπτομαι τακτικά το Τατόϊ και τη Σχολή μας και τη ΔΑΕ και 

το ΚΕΤ, μια φορά τουλάχιστον τον μήνα. Πιστεύω ότι όλα αυτά είναι 

απόρροια και προέλευση από την εκπαίδευση και τη μόρφωση που πήρα από 

τη Σχολή. Διότι το 1956 ήμουν ένα παιδάκι ξυπόλυτο που ήρθα από την 
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επαρχία και έγινα αυτός που έγινα, μέσα στην Πολεμική Αεροπορία. Γι’ 

αυτό. Τα έδωσα όλα. Τα πήρα όλα. Δεν μου χρωστάει. Δεν χρωστάω. Δεν 

άφησα, όπως λέω, διαμαρτυρημένα γραμμάτια. 

 Με συγχωρείτε για την ανάλυση που σας έκανα και για την 

παρουσίαση. Πιστεύω να με δικαιολογήσετε. 

------------------------------- 

«Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2021, Οικονομικός Απολογισμός περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2021. Παρουσίαση και κατάθεση Ισολογισμού 2021 καθώς 

και του Προϋπολογισμού Εσόδων-Εξόδων 2022 από τον Πρόεδρο ΣΑΣ 

κ.Δημήτριο Φαλτάιτς» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ τον κ.Πρόεδρο να αρχίσει τον Απολογισμό του. 

Σας ευχαριστώ και θα τα πούμε στη συνέχεια.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι συνάδελφοι,  μετά από τρεις τριετίες   στη διοίκηση 

του ΣΑΣ αποφάσισα να αποχωρήσω δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε νέους 

συναδέλφους να αναλάβουν τη διοίκηση του Συλλόγου. Όπως γνωρίζετε οι 

περισσότεροι από εσάς, θα παραμείνω ως απλό αλλά ενεργό μέλος στο ΣΑΣ 

. Όχι βέβαια   για να συνεχίσω να ασκώ διοίκηση, αλλά για να βοηθήσω 

συναδέλφους του νέου συμβουλίου με τις μικρές δυνάμεις μου αλλά και με 

την εμπειρία όλων αυτών των χρόνων.  

 Αποχωρώντας από τη διοίκηση του Συλλόγου μας, πραγματικά νιώθω 

γεμάτος γι' αυτά που μου πρόσφερε η θέση μου ,ως Προέδρος του 

Συλλόγου. Και μου προσέφερε πολλά, όπως πλατύτερη και βαθύτερη γνώση 

των προβλημάτων του κλάδου μας, γνωριμίες και εμπειρίες από τους αγώνες 

του κλάδου μας. 

 Πάνω απ’ όλα όμως μου προσέφερε δύο πράγματα που για μένα 

αποτελούν υπέρτατες αξίες: πρώτο, την αγάπη που πήρα όλα αυτά τα χρόνια  
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από το σύνολο σχεδόν των συναδέλφων και δεύτερο, την ικανοποίηση από 

τους αγώνες που κάναμε, αφενός για το συμφέρον των συναδέλφων και 

αφετέρου για τη μεγιστοποίηση των  δυνατοτήτων των  αποφοίτων της 

σχολής μας. 

 Ως Πρόεδρος το 2013 ανέλαβα έναν Σύλλογο με πολύ υψηλά 

στάνταρτς και η προσπάθεια η δική μου και των συνεργατών μου, μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου, ήταν, όχι μόνο να τον κρατήσουμε στο ίδιο 

επίπεδο, αλλά και να τον αναπτύξουμε ακόμα περισσότερο και ανάλογα 

βέβαια με τις απαιτήσεις εκείνης της εποχής. Αν το πετύχαμε ή όχι, εσείς το 

γνωρίζετε.  

 Βέβαια, αναγνωρίζω ότι σαφώς υπήρχαν και πολλές άλλες ιδέες να 

υλοποιήσουμε και άλλα πράγματα να κάνουμε και με πολύ καλύτερο τρόπο, 

όμως μπορώ να πω ότι, τουλάχιστον, αγωνιστήκαμε με εντιμότητα και 

αφοσίωση. 

 Θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου σε όλα τα μέλη των ΔΣ  

με τους οποίους συνεργάστηκα κατά τη μακρόχρονη θητεία μου στη 

διοίκηση του Συλλόγου. Από όλους πήρα πράγματα, από ορισμένους λίγα, 

από τους περισσότερους πολλά. Τους ευχαριστώ όλους που μου 

μεταλαμπάδευσαν την πείρα τους, τις αξίες τους και τις αρχές τους στα 

δύσκολα μονοπάτια του Προεδρείου του Συλλόγου . 

 Όμως, πάνω απ' όλα είμαι ευγνώμων σε όλους εσάς τους 

συναδέλφους του ΣΑΣ που μας εμπιστευτήκατε, καταρχήν με την ψήφο σας, 

αλλά και με τη διαρκή υποστήριξή σας στις επιλογές του ΔΣ, πράγματα που 

μας έδιναν δύναμη να προχωρήσουμε και να παράξουμε έργο. 

 Την ίδια αγάπη και εμπιστοσύνη σας ζητώ να δώσετε και στα μέλη 

του νέου ΔΣ, γιατί είμαι σίγουρος ότι μπορούν να πετύχουν πολλά  

περισσότερα από την απερχόμενη διοίκηση, καθώς συνδυάζουν νιάτα, όρεξη  
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και ήθος. 

 Συνάδελφοι , 

 Σε όλη τη διοικητική μου δράση είχα πάντα ως γνώμονα το συμφέρον 

του αποφοίτου ΣΤΥΑ, σήμερα ΣΜΥΑ και όχι το προσωπικό μου ή το 

συμφέρον μεμονωμένων συναδέλφων και αν αδίκησα κάποιον από εσάς, θα  

πρέπει να γνωρίζετε ότι δεν έγινε με υστεροβουλία. 

 Σας ευχαριστώ από καρδιάς και θα είμαι δίπλα σας όποτε και σε  

όποιον με χρειαστεί, πιστός στο σύνθημα που λέγαμε στη Σχολή «ΣΤΥΑ 

ΣΤΥΑ Σ’ ΑΓΑΠΩ». 

 Θα ακολουθήσει ο Διοικητικός Απολογισμός -ζητώ συγγνώμη τώρα 

για τη συγκίνηση- τα πεπραγμένα του 2021, ο Οικονομικός Απολογισμός, ο 

Ισολογισμός, ο Προϋπολογισμός Εσόδων – Εξόδων του 2022 και η Έκθεση 

της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

Διοικητικός Απολογισμός – Πεπραγμένα 2021 

 Τη χρονιά που μας πέρασε, μπορέσαμε να κάνουμε 12 Διοικητικά 

Συμβούλια διαδικτυακά. Δυστυχώς, δεν μπορούμε να πούμε ότι αυτή η 

τριετία που διανύσαμε ήταν το ιδανικό για τον Σύλλογο. Όμως σημασία έχει 

ότι δεν χαθήκαμε, ότι μπορούσαμε να βρεθούμε, να συζητήσουμε και με τη 

βοήθεια, βέβαια, και συναδέλφων εκτός Διοικητικού Συμβουλίου να 

πραγματοποιήσουμε κάποιους στόχους που είχαμε προγραμματίσει από την 

προηγούμενη χρονιά. 

 Κοινωνικές εκδηλώσεις εννοείται δεν είχαμε, λόγω covid, ούτε 

πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις πάλι για τον ίδιο λόγο.  

 Σε ό,τι αφορά τις επισκέψεις που πραγματοποίησε ο Σύλλογος: 

 - Πραγματοποιήσαμε με αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου στη Σχολή, όπου συζητήσαμε με τον Διοικητή της Σχολής 

θέματα κοινού ενδιαφέροντος.  
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 - Επισκεφθήκαμε με αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και με μέλη του Σ.Α.Σ. τον Διοικητή της ΔΑΕ και συζητήσαμε 

θέματα Σχολής (ονομασία, ειδικότητες, εξελεγκτικό κ.ά.) και υποβάλλαμε 

και σχετικό υπόμνημα. 

 - Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη αντιπροσωπείας μελών του Σ.Α.Σ. με 

τον Διοικητή ΔΑΕ, τον Διοικητή της Σχολής, με θέμα EMAR 66 με 

επικεφαλής εμένα, τον Β΄ Αντιπρόεδρο τον κ.Νικόδημο Παράκατη και το 

μέλος του Σ.Α.Σ. και υποψήφιο Πρόεδρο του Συλλόγου μας, τον κ.Μάρκο 

Κωνσταντίνου. 

 - Παράλληλα, το Παράρτημα Λάρισας με αντιπροσωπεία του 

επισκέφτηκε τον Διοικητή ΑΤΑ και τον ενημέρωσε και αυτόν για θέματα 

Σχολής. 

 Κατά τη διάρκεια της πανδημίας και στο φόρτε της, τότε που 

φοβόμασταν όλοι, μία ομάδα που είχε και ισχύ ακόμη, είχε δημιουργηθεί, 

και συμμετείχε και ο Σύλλογος, οι απόφοιτοι Σχολών ΣΤΥΑ, ΣΥΔ, ΣΙΡ και 

ΣΜΥΑ συνέταξαν μία ωραία επιστολή με θέμα «Αναγνώριση των πτυχίων 

ΑΣΣΥ ως ισοτίμων των πτυχίων ΚΑΤΕΕ, ΚΑΤΕ και ΤΕΙ», τα οποία εγώ 

προσωπικά επισκέφθηκα και τα επέδωσα στα Υπουργεία Εσωτερικών, 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, καθώς και στο Ενόπλων Δυνάμεων. 

 - Διοργανώθηκε από την ίδια ομάδα διαδικτυακή ημερίδα σε 

συνεργασία με τους Συλλόγους ΣΑΣΥΔΑ και ΣΑΙΡ, αποτελούμενη από ε.ε. 

και ε.α. συναδέλφους, με θέμα «Το παρόν και το μέλλον των αποφοίτων 

ΣΤΥΑ, ΣΥΔ, ΣΙΡ και ΣΜΥΑ» και είχε πρωτοφανή επιτυχία, κατά την 

εκτίμησή μου. 

- Συμμετοχή του Συλλόγου με αντιπροσωπεία στην ορκωμοσία των 

νέων Σμηνιών.  

- Κατάθεση στεφάνου στην ετήσια επιμνημόσυνη δέηση πεσόντων  
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Αεροπόρων στην Πλατεία Καραϊσκάκη. Και  

- Συμμετοχή με αντιπροσωπεία στον εορτασμό της Πολεμικής 

Αεροπορίας σε Αθήνα και Δεκέλεια. 

 - Εκδώσαμε 4 εφημερίδες, 3 8σελιδες και 1 4σέλιδη, με υψηλό κόστος 

όπως γνωρίζετε. Μια έκδοση εφημερίδας μαζί με την αποστολή στοιχίζει 

περίπου 1.500, 1.600 ευρώ η έκδοση. Γράφτηκαν τα άρθρα που βλέπετε στη 

διαφάνεια.  

 Και επειδή συζητήθηκε και ένα θέμα γιατί δεν βγάλαμε και μία 

εφημερίδα για να παρουσιάσουμε τα βιογραφικά των υποψηφίων, θέλω να 

σας πω το εξής: Εκδώσαμε μία εφημερίδα που γράψαμε τα βασικά, τους 

υποψηφίους, την ανακήρυξη των εκλογών κλπ. Θα έπρεπε αμέσως να 

δώσουμε πάλι 1.500 για να βγάλουμε μόνο τα βιογραφικά. Αποφασίσαμε, 

λοιπόν, να έχουμε μόνο την ανάρτηση στο site του Συλλόγου για να μπορεί 

ο κόσμος να ενημερωθεί.  

 Με λύπη όμως θα σας πω ότι από τους 4 Προέδρους και τα 16 μέλη 

για το Διοικητικό Συμβούλιο, τα βιογραφικά που εστάλησαν ήταν πολύ λίγα. 

Αυτό είναι μια αιτιολόγηση σε ερώτημα που μου έκανε φίλος και 

συνάδελφος, γιατί δεν εκδόθηκε δεύτερη εφημερίδα που να ενημερώνει τα 

μέλη του Σ.Α.Σ. που δεν έχουν τη δυνατότητα λόγω ηλικίας να μπαίνουν 

στον υπολογιστή και να διαβάζουν τα βιογραφικά. Αυτή είναι η αιτιολόγηση 

η δική μας. 

Οικονομικός Απολογισμός 2021 

 Τον χρόνο που πέρασε, οικονομικά θα έλεγα ότι παρά την πανδημία 

πήγαμε πάρα πολύ καλά. Εισπράξαμε 13.545,00 ευρώ. Τα έξοδά μας ήταν 

11.116,00. Και παρουσιάσαμε κερδοφορία 2.400,00 ευρώ. Θεωρώ ότι 

οικονομικά τουλάχιστον θα έλεγα ότι ήταν μια πολύ πετυχημένη χρονιά.  

Είχαμε να δούμε θετικό πρόσημο περίπου 5 χρόνια. 
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 Αναλυτικά τα έσοδά μας…, δεν ξέρω αν θέλετε να σας τα διαβάζω 

ένα-ένα τώρα, είναι κουραστικό. Έχετε πάρει όλοι έντυπα.  

 Οι λογαριασμοί μας: 

 Στις 31 Δεκεμβρίου του ’21, στον Τρεχούμενο Λογαριασμό της 

Τράπεζας της Εθνικής είχαμε 2.627,00 ευρώ. Σήμερα, που τα μαζέψαμε όλα 

και τα τοποθετήσαμε μέσα, έχουμε 7.000,00 ευρώ, στον τρεχούμενο. 

 Στο Λογαριασμό Αρωγής 1.816,00 ευρώ. 

 Στο Λογαριασμό Στέγης, που έχουμε στο Παρακαταθηκών και  

Δανείων, 12.299,00 ευρώ. 

 Και επειδή είχαμε πρόβλημα τότε με την κάρτα του Ταμία, είχε 

μετρητά 2.898,00 ευρώ. 

 Σύνολο 31 Δεκεμβρίου είχαμε σαν μετρητά Συλλόγου 19.642,00 

ευρώ. 

Ισολογισμός  οικονομικής χρήσεως 2021 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ισολογισμός. Από Τράπεζες 16.743,27.  Μετρητά στο 

Ταμείο 2.898,00, το σύνολο που σας είπα, 19.642. Το αρχικό κεφάλαιο του 

Συλλόγου ήταν 18.000,00. Αποτελέσματα προηγουμένων χρήσεων 60.840. 

Περιλαμβάνονται εδώ οι αγορές των γραφείων κλπ. Και ισολογίζεται στο 

ποσό των 19.000,00 που έχουμε σήμερα απόθεμα. 

 Τα Αποτελέσματα Χρήσης του ’19 είχαμε 11.116,00, όπως σας είπα, 

έξοδα. Εδώ είναι λάθος. Είναι για το ’21. Μου διέφυγε. Εκεί που γράφω ’19 

είναι για το ’21. Είχαμε έσοδα 13.545,00. Η κερδοφορία ήταν 2.428,00. Άρα 

σύνολο 13.545,00 ευρώ. 

 Εδώ είναι ο Λογαριασμός της Γενικής Εκμετάλλευσης αναλυτικά, πού 

δώσαμε τα χρήματά μας και από πού εισπράξαμε τα χρήματά μας. 

Σημ.Πρακτικών:  Παρατίθενται ο Οικονομικός Απολογισμός και ο  

                               Ισολογισμός οικον.χρήσεως 2021 
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Προϋπολογισμός έτους 2022 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Προϋπολογισμός. Με τη βοήθεια του Λογιστή βέβαια και 

σύμφωνα με τα οικονομικά δεδομένα του Συλλόγου, προϋπολογίζουμε σαν 

έσοδα του Συλλόγου για το 2022, σαν στόχο δηλαδή, να μαζέψουμε 

16.600,00 ευρώ. Στα έξοδα προϋπολογίζουμε 14.500,00 ευρώ. Είναι τα 

αναγκαία έξοδα που έχουμε προϋπολογίσει, ενοίκιο, κοινόχρηστα, ΔΕΚΟ, 

εφημερίδες κλπ. 

 Άρα, θα πρέπει ο Σύλλογος, όχι σφιχτά, χαλαρά, να παρουσιάσει ένα 

κέρδος πάλι κοντά στα 2.000,00 ευρώ. Και όλα αυτά με στόχο βέβαια είχε 

βάλει το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο την αγορά ενός ακόμη 

Γραφείου για να ολοκληρωθεί έτσι η περιουσία του Συλλόγου. Γιατί αυτή τη 

στιγμή έχουμε τα δύο Γραφεία που έχουμε αγοράσει, αλλά επειδή ο χώρος 

είναι πολύ περιορισμένος, μας έχει δώσει χώρο η Ένωση Αποστράτων στην 

αποθήκη της και βάζουμε πράγματα και έχουμε νοικιάσει και ένα Γραφείο 

και πληρώνουμε 120,00 ευρώ τον μήνα. 
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Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Αυτή ήταν η οικονομική ενημέρωση που μπορώ να σας 

κάνω. Θα είμαι βέβαια μετά στη διάθεσή σας να σας απαντήσω σε ό,τι 

ερώτηση θέλετε. 

 Θα ήθελα να παρακαλέσω τον κ.Νίκο Βούλγαρη, Πρόεδρος της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής να παρουσιάσει την Έκθεση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ.Πρόεδρο. 

 Εγκρίνετε τα πεπραγμένα που ανέγνωσε ο κ.Πρόεδρος; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται …εγκρίνονται. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει: 

Α) Τον Διοικητικό Απολογισμό πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου-

Δεκεμβρίου 2021.  

Β) Τον Προϋπολογισμό Εσόδων-Εξόδων 2022. 

-------------------------------- 

«Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της 

οικονομικής διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2021 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ την Εξελεγκτική Επιτροπή. 

Ν.ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ (Πρόεδρος Εξελεγκτικής Επιτροπής): Καλημέρα σε 

όλους. Ως Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής με τα μέλη τον 

κ.Ανδρικόπουλο και τον κ.Αμουτζόπουλο διενεργήσαμε 3 έκτακτους 

ελέγχους κατά τη διάρκεια του 2021 και στον τελικό έλεγχο βρήκαμε τα 

εξής: 
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Ν.ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Σ’ αυτό το σημείο, κ.Πρόεδρε, παρακαλώ το Σώμα να 

εγκρίνει τον απολογισμό και να απαλλάξει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται και απαλλάσσεται το Διοικητικό Συμβούλιο 

πάσης ευθύνης; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται …εγκρίνεται. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει:  

Α) Την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2021. 

Β) Την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη. 

------------------------------- 

«Ομιλητές Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις» 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν υπάρχει κάποιος πάνω στα πεπραγμένα ή κάτι άλλο να 

ερωτήσει κλπ. Πριν ανεβεί οποιοσδήποτε θα ήθελα να πω το εξής γι’ αυτό. 

Όταν κάνουμε κάποιο έργο, είναι σίγουρο ότι με τα καλά μπορεί να κάνουμε 

και κάποιο λάθος. Ουδείς αλάνθαστος. Μερικοί συνάδελφοι κάνουν ωραίες 

προτάσεις, προφορικές και λοιπά αλλά ξεχνιούνται. 

 Γνώμη μου είναι, επειδή έχω διατελέσει πολλά χρόνια Πρόεδρος 

Λογοτεχνικών Σωματείων και έλεγα και λέω και τώρα τις προτάσεις θα 

μπορούν τα μέλη να τις υποβάλλουν εγγράφως στο Διοικητικό Συμβούλιο, 

ούτως ώστε το Συμβούλιο να τις έχει, να τις μελετάει και να κάνει ενέργειες. 

Και αν καμιά φορά κάνουν και κάποιο λάθος, άνθρωποι είναι , θα πρέπει να 

τους συμβουλεύουμε για να το διορθώσουν. Διότι κάπου στις πνευματικές 

μου αναλαμπές σε ένα βιβλίο γράφω το εξής: «Τους λαθεμένους ανθρώπους 

–που όλοι είμαστε- μην τους πετροβολάτε αλλά οδηγήστε τους στον σωστό 

δρόμο να φτάσουν στο δικό σας περιβόλι, εάν έχετε». 

 Με αυτό και μόνο τελειώνω και παρακαλώ όποιος θέλει να πει κάτι 

προφορικά, αλλά συμβουλεύω και γραπτά να το στέλνετε στο Διοικητικό 

Συμβούλιο, να παίρνετε και αριθμό πρωτοκόλλου, ούτως ώστε να ενεργεί το 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

 Ευχαριστώ.  

 Ο κ.Βούλγαρης έχει τον λόγο. 

Ν.ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Σήμερα είναι μια ιδιαίτερη στιγμή για μένα. Μετά από 15 

χρόνια συνεχούς θεσμικής απασχόλησης στον Σύλλογο, 9 χρόνια στο 

Διοικητικό Συμβούλιο και 6 χρόνια ως Πρόεδρος της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής, αποχωρώ από τον Σύλλογο, θεσμικά. Θα είμαι κοντά στο νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο να βοηθήσω όσο μπορώ. 

 Θα ήθελα να κάνω δύο-τρεις προτάσεις.  

 Επειδή είθισται κάθε χρόνο να βραβεύουμε τους πρώτους της Σχολής,  



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022                                                                               41 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  41 

το οποίο τα τελευταία 2 χρόνια νομίζω δεν έχει γίνει, κ.Πρόεδρε, προτείνω 

σήμερα να εγκρίνει η Γενική Συνέλευση τις βραβεύσεις 3 μαθητών, των 

πρώτων του κάθε έτους και να γίνει η βράβευση στη Σχολή από το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

 Επειδή πολλοί συνάδελφοι εν ενεργεία θίξανε το θέμα ότι πρέπει να 

είμαστε κοντά στους εν ενεργεία και επειδή όταν ανέλαβα το 2007, με 

ρωτούσαν φίλοι «πού πας να μπλέξεις με τους απόστρατους», όντας 44 ετών 

τότε, ο Σύλλογος έχει αλλάξει και σήμερα αλλάζει ακόμα περισσότερο. 

Σήμερα θα είναι στο Διοικητικό Συμβούλιο 4 εν ενεργεία.  

 Αυτό είναι το μεγάλο κατόρθωμα των τελευταίων 15 ετών. Πλέον δεν 

έχουμε κανένα ας το πούμε ελαφρυντικό να λέμε ότι είμαστε Σύλλογος 

Αποστράτων. Δεν είμαστε πλέον Σύλλογος Αποστράτων. Είμαστε Σύλλογος 

Αποφοίτων. Πρέπει οι εν ενεργεία να πάρουν τη σκυτάλη. Διότι όλοι όσοι 

είμαστε εδώ, οι περισσότεροι, γι’ αυτούς παλεύουμε μάλλον παρά για μας. 

Δεν νομίζω ότι κάποιος ειδικά από τους αξιότιμους υποψηφίους Προέδρους 

έχει να επιδείξει κάτι προσωπικό. Αγωνίζεται για το μέλλον των νέων 

παιδιών. Αυτό είναι το κριτήριο. 

 Και παρακαλώ τη Γενική Συνέλευση να εγκρίνει την πρόταση, το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο να βραβεύσει τους 3 καλύτερους μαθητές και η 

βράβευση να γίνει στη Σχολή. Δεν πειράζει να μην τους έχουμε εδώ σήμερα 

μαζί μας. Και οικονομική βράβευση, γιατί υπάρχει στο Καταστατικό.  

 Ένα θέμα είναι αυτό. 

 Ένα δεύτερο. Θα ήθελα να παρακαλέσω τους εν ενεργεία πλέον -αν 

δεν απατώμαι είναι γραμμένοι κάπου 150- από στόμα σε στόμα να 

δυναμώσουν τον Σύλλογο. Πρέπει να το καταλάβουν ότι δεν θα δουν 

βοήθεια από τις δύο Ομοσπονδίες, οι οποίες κατ’ επανάληψη έχω δηλώσει 

από αυτό εδώ το βήμα ότι είναι καθαρά κομματικές και ας λένε ό,τι θέλουν. 
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Η μόνη διέξοδος για βοήθεια των εν ενεργεία συναδέλφων, προερχομένων 

από τη Σχολή, είναι ο δικός μας Σύλλογος, υιοθετώντας πάντα την άποψη 

άχρωμος και άοσμος πολιτικά. Μόνο τότε έχουμε μέλλον. 

 Θα ήθελα επίσης να συμπληρώσω…Μου διέφυγε. Τέλος πάντων, να 

μην καταχραστώ το χρόνο. Εύχομαι καλή επιτυχία στους συναδέλφους. Να 

είμαστε κοντά στον Σύλλογο και όλοι ενωμένοι να προχωρήσουμε μπροστά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε την πρόταση να βραβεύουμε τους 3 πρώτους; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται … εγκρίνεται. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τη βράβευση των πρώτων 3 μαθητών κάθε έτους. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και θα παρακαλέσω το Διοικητικό Συμβούλιο όταν θα 

κάνουν τη βράβευση, προσφέρω και μία σειρά από τα 5 μου λογοτεχνικά 

βιβλία στους 3 πρώτους. Ευχαριστώ. 

ΜΕΛΟΣ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ: Είναι άλλος που θέλει να μιλήσει; 

Α.ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημερίζω και εγώ και χαιρετίζω τις εργασίες της 

Γενικής μας Συνέλευσης. Είμαι ο Αναστάσιος Γεωργόπουλος 17ης Σειράς. 

Έχω ασχοληθεί από παλιά. Έχω διατελέσει και στο Διοικητικό Συμβούλιο 

πριν από πολλά χρόνια. 

 Εγώ πιο πολύ θέλω να αναφερθώ σε δύο θέματα, τα οποία πρέπει να 

τα έχουν υπόψη τους κατά βάση όλοι οι συνάδελφοι. Γιατί, είτε το θέλουμε 

είτε δεν το θέλουμε, εδώ είμαστε ένα συλλογικό όργανο, Νομικό Πρόσωπο, 

θεσμικό όργανο το οποίο διέπεται από κανόνες, διέπεται από Νόμους, από 

Καταστατικά και ό,τι αυτό συνεπάγεται. Ελέγχεται δε ο Σύλλογός μας και 

νομικά και ποινικά. Αυτό πρέπει να μην το ξεχνάμε. 

 Άρα, λοιπόν, εργασίες Γενικών Συνελεύσεων, προτάσεις Διοικητικού  
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Συμβουλίου, όλα όσα τεκταίνονται στον Σύλλογο είναι θεσμικά. Δεν είναι ο 

Σύλλογος ούτε κάποια προσωπική ιστοσελίδα, ούτε κάποια ανάρτηση του 

ενός ή του άλλου, που καλοπροαίρετα μπορεί να εκφράσει τη γνώμη του.  

 Άρα, πρέπει όλοι όσοι κοιτάνε γύρω από τον Σύλλογο να βλέπουν τις 

νομικές, ποινικές και όλες τις άλλες ευθύνες και να αναγνωρίζουν ότι ο 

Σύλλογος λειτουργεί πάντα μόνο θεσμικά. 

 Το ένα είναι αυτό. 

 Το δεύτερο είναι ότι εγώ πιστεύω πάντα ότι κάθε εκλογή Διοικητικού 

Συμβουλίου είναι μια καινούργια αρχή, μια καινούρια ελπίδα. Καλό είναι, 

λοιπόν, η Γενική Συνέλευση η σημερινή να δώσει μια πίστωση χρόνου στο 

νεοεκλεγέν –και ευχόμαστε σε όλους καλή επιτυχία- Διοικητικό Συμβούλιο, 

το οποίο με καινούργιες προτάσεις, με καινούργιες θέσεις, με τεκμηριώσεις 

και με την πρόσκληση την ανοιχτή σε όλους τους συναδέλφους, να 

ξεκινήσει τη δική του πορεία. Διότι κάθε τριετία, ασχέτως αν κάποιοι 

Πρόεδροι ή κάποια Συμβούλια επανεκλέγησαν, κάθε τριετία είναι 

καινούργια. 

 Αυτό όσον αφορά τον τρόπο λειτουργίας του Συλλόγου μας. 

 Τώρα ένα τελευταίο σχετικά…, εγώ πάντα πίστευα και έλεγα είμαστε 

Σύλλογος Αποφοίτων. Σαν Σύλλογος Αποφοίτων, ας είμαστε 11 ή 15 ή 20 ή 

όσοι έρχονται στις Συνελεύσεις, εκπροσωπούμε αυτοδικαίως όλους τους 

αποφοίτους της Σχολής μας και όλοι οι απόφοιτοι είναι αυτοδικαίως μέλη. 

Δεν διαγράφονται. Ακόμη και αν δεχθούμε ότι κάποιος «σκότωσε 

άνθρωπο», όταν πάει φυλακή και βγει η κοινωνία τον ξαναδέχεται. Δεν 

υπάρχει διαγραφή από τον Σύλλογο. Είμαστε Σύλλογος Αποφοίτων. Αυτό 

πρέπει να εμπνέει και τον σεβασμό και την αλληλεγγύη και τη 

συμπαράσταση μεταξύ μας και την έντονη παρουσία μας. 

 Ήδη οι άλλοι συνάδελφοι, οι προλαλήσαντες, αναφέρθηκαν και σε  
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θέματα που έχουν σχέση με τον τρόπο λειτουργίας της Πολιτείας. Γιατί, 

πέρα από σαν Σύλλογος Αποφοίτων, έχουμε διατελέσει και ήδη είμαστε, και 

σημειωτέον ένα τελευταίο, εμείς είμαστε απόστρατοι, δεν είμαστε 

συνταξιούχοι. Ο στρατιωτικός είναι ισόβιος. Γι’ αυτό κηδεύεται και με 

σημαία και με στολή. Δεν είμαστε συνταξιούχοι.  

 Αυτό, δυστυχώς, στη δική μας Σχολή, οι παλιοί τουλάχιστον, 

αποφεύγανε να το περάσουν. Δηλαδή στην Ικάρων τους ανεβάζανε το ηθικό, 

σε μας λέγανε θα βγείτε, θα είστε μαύροι στις Μονάδες.  Αυτό ήταν κάτι που 

εγώ διαφωνούσα και 5 χρόνια που ήμουν στη Σχολή το πάλευα με τον δικό 

μου τρόπο. Είναι ιστορικό όμως, δεν αφορά τώρα τη Συνέλευση.  

 Επειδή, λοιπόν, είμαστε απόφοιτοι και είμαστε όλοι μαζί, πρέπει να το 

έχουμε στο μυαλό μας, να είμαστε κοντά στον Σύλλογο. 

 Και ένα τελευταίο. Η συνδρομή για τον Σύλλογο, που αναφέρθηκε και 

αυτό, αφορά τη λειτουργική λειτουργία του Συλλόγου, δηλαδή τα έξοδα-

έσοδα, τις ανάγκες του. Αν το οποιοδήποτε Δ.Σ., εγώ ας πούμε μπορώ να πω 

-όχι σαν πρόταση, σαν ιδέα- ας αποφασίσει το Δ.Σ. να βρει έναν τρόπο 

εγγραφής 10.000 μελών με 5 ευρώ. Ας βρει έναν τρόπο. Κανείς δεν τους το 

απαγορεύει. Αν δηλαδή ένα Δ.Σ. βγει και πει ότι εγώ μπορώ να λειτουργήσω 

τον Σύλλογο με τόσα χρήματα, μπράβο του. Ή αν πει ότι εγώ θα βρω τα 

χρήματα με κάποιους τρόπους, μπορεί να καταργήσει και τη συνδρομή. Η 

συνδρομή είναι απλά μια τυπική διαδικασία και συνδέεται με την ενεργή 

συμμετοχή απλά και μόνο γιατί πρέπει με κάποιον τρόπο να συντηρηθεί ο 

Σύλλογος. 

 Αυτά έχω να πω. Εύχομαι καλές εκλογές να έχουμε και καλή δύναμη 

στο καινούργιο μας Διοικητικό Συμβούλιο. 

 Σας ευχαριστώ. 

-------------------------- 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022                                                                               45 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  45 

«Ανάγνωση ψηφίσματος – Έγκριση» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τώρα ανάγνωση ψηφίσματος της Γενικής Συνέλευσης. 

Δ.ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Καλημέρα σας. Είμαι ο Δημήτριος Μανιώτης, Επγος ε.α. 

Οι περισσότεροι με ξέρετε. Έχω χρηματίσει πάρα πολλά χρόνια στο 

Συμβούλιο.  

 Ήδη οι συνάδελφοι με έχουν καλύψει σχεδόν σε όλα τα θέματα. Εγώ 

σκέφτηκα ότι για περισσότερη σύζευξη, ιδίως τώρα που είχαμε την 

πανδημία και έχουμε σχεδόν διαλύσει -εγώ θυμάμαι 300-400 άτομα εδώ στη 

Γενική Συνέλευση που κάναμε και τώρα είμαστε με το ζόρι 60- για 

περισσότερη, λοιπόν, όσο μπορούμε, Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο 

να προσπαθήσει να κάνει εκδηλώσεις, να έρχονται οι συνάδελφοι, μία 

εκδρομή, μία ομιλία, μία επίσκεψη, κάτι τέτοια.  

 Π.χ. αν γίνει μία εκδρομή στο Άγιο Όρος, να δημοσιευτεί και να πάει 

κόσμος. Εκεί γίνεται Συνέλευση. Ένας χώρος που γινόταν παλιά, δύο, 

γίνεται μια, ή στο ΚΕΔΑ/Ζ ή στο Άκτιο ή οπουδήποτε, πάλι κόσμος θα 

μαζευτεί, ή στη Ρόδο ή στην Σκοτίνα, αλλά συγκεντρωτικά, έστω μια μέρα, 

δυο μέρες. Έτσι ο κόσμος μαζεύεται και την άλλη φορά δεν θα είναι ο κ. 

Δαμιλάκης με τον κ.Μανιώτη και τον κ.Τσουκνίδα μόνο.  Από τους παλιούς 

εγώ 4-5 άτομα βλέπω. Πολλοί δεν έρχονται. Μέσα στην Αθήνα αυτή τη 

στιγμή γύρω μου-γύρω μου, στη Νέα Μάκρη που μένω υπάρχουν 15-20, να 

μην σας πω 50. Και ήρθα μόνο εγώ. Γιατί; Δεν μπορώ να το καταλάβω. 

 Άρα, θα πρέπει περισσότερο να ενεργοποιηθεί το νέο Διοικητικό 

Συμβούλιο να κάνει εκδηλώσεις. Η εκδήλωση μαζεύει τον κόσμο. Γίνεται 

μία συζήτηση. Έστω και οι γυναίκες και να πάρουν ένα τηλέφωνο «Σοφία, 

Γιώργο, τι κάνεις».  

 Αυτό ήθελα να πω. Και αυτά είναι για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Εγώ εκείνο που μπορώ να πω είναι από μέρους μου θα είμαι αρωγός στο 
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Συμβούλιο σε ό,τι χρειαστεί και ας είμαι 80 χρονών. Και οι παλιοί ξέρουν, 

και ιδίως ο κ.Φαλτάϊτς αλλά και οι προηγούμενοι, ότι πάντα ήμουν εδώ. 

Καίτοι είμαι στη Νέα Μάκρη, εδώ είμαι. 

 Ευχαριστώ. Δεν θέλω τίποτα άλλο. 

 Θα σας διαβάσω το ψήφισμα τώρα. 

  ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΑ/ΣΤΥΑ 2022 

 Η Γενική Συνέλευση των μελών των εν ενεργεία και εν 

αποστρατεία Αποφοίτων της Σχολής Τεχνικών Αξιωματικών 

Αεροπορίας (Σ.Τ.Υ.Α.) ομόφωνα, με ομοψυχία και αποφασιστικότητα 

 Διαμαρτύρεται και καταγγέλλει την πολιτική ηγεσία για τα 

παρακάτω: 

1. Αν και έχουν περάσει περισσότερα από 10 χρόνια μετά την επιβολή 

των μνημονίων που επέβαλαν τη μείωση του εισοδήματός μας 

σχεδόν στο 50%, η κατάσταση παραμένει αμετάβλητη, παρόλο που η 

σημερινή Κυβέρνηση είχε υποσχεθεί την άρση, έστω και μερική, των 

κατάφορων αδικιών που έχουμε υποστεί. 

2. Ο επανυπολογισμός των συντάξεων με τον Ν.4670/2020, γνωστός 

ως Νόμος Βρούτση, για τη συντριπτική πλειοψηφία των αποστράτων 

ήταν «άνθρακες ο θησαυρός», καθώς η όποια αύξηση ήταν μόνο 

λογιστική και όχι ονομαστική. 

3. Δεν έχει καταργηθεί η αντισυνταγματική διάταξη της εισφοράς του 

ν.4093/2012 από το μέρισμα του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας. 

4. Την αθέτηση της δέσμευσης για πλήρη εφαρμογή της απόφασης του 

ΣτΕ με την επιστροφή του υπολοίπου 50% των παράνομα 

παρακρατηθέντων ποσών και την αποκατάσταση των μισθών και 

συντάξεων στα επίπεδα που ήταν τον Ιούλιο του 2012. 

5. Για την διατήρηση του ρατσιστικού μισθολογικού διαχωρισμού των  
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αξιωματικών και υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, το οποίο 

διακρίνει τους αξιωματικούς και υπαξιωματικούς σε Α, Β και Γ 

κατηγορίες ανάλογα με την προέλευση. 

    Διεκδικούμε και απαιτούμε 

1. Την αλλαγή του ονόματος της νέας σχολής υπαξιωματικών (ΣΜΥΑ) 

σε ΣΤΑ (Σχολή Τεχνολόγων Αεροπορίας), όπου θα περιλαμβάνονται 

τα ιστορικά ονόματα των σχολών ΣΤΥΑ, ΣΥΔ, ΣΙΡ, ανά κατεύθυνση. 

2. Την αναγνώριση της ισοτιμίας των Πτυχίων των Αποφοίτων όλων 

των Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών με τα πτυχία 

των Ανώτερων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων΄. 

3. Ο βαθμός εξόδου – αποφοίτησης από την ενοποιημένη Σχολή να 

είναι αυτός του Επισμηνία και να συνοδεύεται με αντίστοιχη εξέλιξη 

στον βαθμό του Σμηνάρχου χωρίς πτυχίο ΑΕΙ και στον βαθμό του 

Ταξιάρχου με πτυχίο ΑΕΙ. 

4. Την αναθεώρηση του Ν.3883/2010, που θίγει τους Αξιωματικούς 

που προέρχονται από Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές 

Υπαξιωματικών και την άρση όλων των βαθμολογικών αδικιών που 

έχουν νομοθετηθεί επιλεκτικά εις βάρος τους. 

5. Την κατάργηση της ρατσιστικής διάκρισης του προσωπικού σε Α, Β 

και Γ κατηγορίες. 

     Δηλώνουμε 

την αποφασιστικότητά μας να συνεχίσουμε να διεκδικούμε όλα τα 

παραπάνω δίκαια αιτήματά μας με κάθε πρόσφορο μέσο επ’ ωφελεία 

όλων των αποφοίτων της ΣΤΥΑ και της Πολεμικής Αεροπορίας. 

  ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.» 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται το ψήφισμα; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται …εγκρίνεται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίθηκε το ψήφισμα. Θα κατατεθεί και θα μπει στα 

Πρακτικά. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το ανωτέρω Ψήφισμα. 

------------------------------ 

«Κήρυξη πέρατος Γ.Σ. από Πρόεδρο Γ.Σ.» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να τελειώσουμε κάπως ευχάριστα και να μειώσουμε τον 

τόνο της έντασης θα μου επιτρέψετε από το δικό σας στόμα να σας θυμίσω 

τότε που φορούσατε τη στολή του Δοκίμου και τώρα σαν απόστρατοι που 

θυμόσαστε τη Σχολή και πώς το βλέπετε. Αυτό υπάρχει σε κάδρο Α4, το 

οποίο κοσμεί το Γραφείο του Διοικητού της Σχολής. Θέλετε να ακούσετε τι 

του λέτε;  

 Η Σχολή για μας ήταν ένας χώρος που σαν μάνα μας μάζευε όλους, 

μας μεγάλωσε, μας άνδρωσε και μας διέθεσε στην Πολεμική Αεροπορία. 

 Περάσανε τα χρόνια. Και τώρα σαν απόστρατοι τη θυμόμαστε όλοι. 

Πώς όμως τη θυμόμαστε;  

 Ακούστε. Είναι δικά σας συναισθήματα και δικά μου, τι είναι η Σχολή 

και γιατί τη θυμόμαστε. Ακούστε. 

 «ΣΤΥΑ.  

 Αετοφωλιά και μάνα μας και νιο χορτάρι,  

 πράσινη μπούκλα της αυγής και ονείρου χάρη, 

 στου σύννεφου την ξέθωρη μορφή βαλμένη σαν πετράδι, 

 σ’ αναπολώ. 

 Και ό,τι από τη νιότη μου σου χάρισα, 
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 μερίδιο της ζωής μου περασμένο, 

 ήταν για κάτι ιερό. 

 Γι’ αυτό όσο θα ζω μέσ’ στη φροντίδα μου θα σ’ έχω. 

 Και όταν θα στέργω στης ορφάνιας τον καημό, 

 θα είσαι για το μεράκι μου κρασί γλυκό 

 και μέσα στο όνειρό μου το θαμπό, 

 έτσι από την άκρη θα σε βλέπω και ΣΤΥΑ μου θα αναπολώ». 

 Πιστεύω ότι όλοι κάπως έτσι, όταν σκέφτεστε τα χρόνια εκείνα, 

φαντάζεστε την πρόοδο, την ελπίδα να γίνετε, να φτιάξετε κλπ. Και τώρα τα 

θυμάστε σαν ένα θαμπό όνειρο, σαν ένα γλυκό κρασί που σας ικανοποιεί η 

ενθύμηση.  

 Σας ευχαριστώ. Εύχομαι στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο που θα 

προκύψει καλή δύναμη. Ευχαριστώ και συγχαίρω το απερχόμενο για ό,τι 

έκανε μέχρι σήμερα. Και θα ήθελα όλοι μας, ας μην είμαστε Διοικητικό 

Συμβούλιο, όταν έχουμε κάποια καλή ιδέα να τη δίνουμε, όχι προφορικά 

αλλά να τη στέλνουμε και γραπτά στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο, διότι έτσι 

θα τους βοηθάμε. 

 Σας ευχαριστώ πολύ. 

 Λήξη της Γενικής Συνέλευσης. Σας εύχομαι Καλό Πάσχα και Καλή 

Ανάσταση. 

 Ο Πρόεδρος θα πει κάτι και τελειώσαμε. Ευχαριστώ. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ζητώ συγγνώμη που έλειψα για λίγο. Αλλά είχα με ένα 

συνάδελφο ένα πρόβλημα υγείας, μια αστάθεια που του παρουσιάστηκε και 

καθυστέρησα. 

 Φέτος δεν θα πει το Διοικητικό Συμβούλιο το απερχόμενο τους 

στόχους, για ευνόητους λόγους. Τους στόχους θα τους καθορίσει το επόμενο 

Διοικητικό Συμβούλιο. 
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 Αυτό που ήθελα να πω για το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο είναι ότι 

θα πρέπει να κάνουμε γρήγορες ενέργειες για να πάρουμε την έγκριση από 

την Τράπεζα, να μπορείτε να κάνετε συναλλαγές και να μπορούμε να πάμε 

και στην Περιφέρεια για να πάρετε μπλοκάκια, να κόβονται μπλοκάκια 

κανονικά. Αυτά πρέπει να γίνουν πολύ γρήγορα. 

 Άρα, θα πρέπει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο να συσταθεί γρήγορα. 

Θα παρακαλούσαμε εδώ την κα Πρακτικογράφο, επειδή θα χρειαστούμε 

απόσπασμα του Πρακτικού, να μας φέρει τα Πρακτικά όσο το δυνατόν 

συντομότερα, γιατί κινδυνεύουμε να αποκλειστούμε από την Τράπεζα και να 

μην μπορούμε να κάνουμε συναλλαγές. Το χρονικό περιθώριο που μας 

ενέκριναν ήταν μέχρι τέλος Απριλίου. Πρέπει μέχρι τέλος Απριλίου δηλαδή 

να έχει τακτοποιηθεί το θέμα. 

 Να ευχηθώ σε όλους καλή επιτυχία και καλό Πάσχα. 

Ακολουθεί μυστική ψηφοφορία για την εκλογή νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου 

……………………………………………………………………………… 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ. 

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ 


